

Boinas Rojas

Diario de Falange Española Tradicionalista

y de las J. O. N. S.

Núm. 369 Segundo Año Triunfal

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grund, 12.

Málaga, Jueves 21 de Abril 1938

TELEFONOS } Dirección y Administración: 2041
Redacción y Conferencias: 3020

EL AVANCE NACIONAL HACIA CASTELLÓN

Nuestras tropas son dueñas de todo el valle de Arán

En Madrid se persiguió al enemigo, conquistándosele sus líneas avanzadas del Parque del Oeste



PARTE OFICIAL DE GUERRA

SALAMANCA, 20.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO, correspondiente al día de hoy, 20 de Abril de 1938. El Año Triunfal.

En el día de hoy ha quedado completamente ocupado por nuestras tropas el Valle de Arán, habiéndose llegado a los dos puertos fronterizos de Pont-du-Roi y El Portillón.

En el sector de Benasque se ha efectuado un reconocimiento hasta Hospital, encontrando armamento abandonado por el enemigo.

En el sector de Castellón, se ha logrado avanzar varios kilómetros hacia el Sur, venciendo la resistencia opuesta por el enemigo. Se han hecho 387 prisioneros.

En el frente de Madrid, varios intentos de ataque han sido rechazados siendo perseguido el enemigo por nuestras tropas, que, en el Parque del Oeste, consiguieron ocupar gran parte de la línea avanzada de los rojos.

Salamanca, 20 de Abril de 1938.—De orden de Su Excelencia el General Jefe de Estado Mayor,

FRANCISCO MARTIN MORENO

El desorden más espantoso reina en Barcelona

Anoche, un regimiento rojo se sublevó al grito de ¡Arriba España!

Los oficiales fueron hechos prisioneros, siendo arrancadas del cuartel las banderas marxistas

Al ser enviada una brigada internacional para reducir a los sublevados, se originó una verdadera batalla

PARIS, 21.—Los fugitivos españoles llegados anoche a la ciudad fronteriza francesa de Perpignan decían que los desórdenes más espantosos reinan en la ciudad de Barcelona. Anoche hubo la sublevación de un nuevo regimiento del ejército rojo. Ochocientos soldados se sublevaron en uno de los cuarteles de la capital e hicieron prisioneros a los oficiales. Los soldados arrancaron las banderas republicanas del cuartel y gritaron ¡Arriba España!

Una brigada internacional ha sido enviada al mencionado cuartel, originándose una verdadera batalla.

El discurso del CAUDILLO

UNIFICACIÓN

Es necesario comentar el discurso del CAUDILLO, y no porque haya en él algo ininteligible en su fondo o forma, ya que, maestro del nuevo estilo, ni tiene frases rebuscadas, ni oculta la verdad con artificios, sino porque es tal la enjundia de sus párrafos que convence en dosis frecuentes, remachar sus afirmaciones creadoras.

Lo comentaremos, por lo tanto, por partes, dedicando hoy nuestra atención a la que por la fiesta del día y las necesidades de la Patria resalta sobre todas las demás: la unificación.

UNIDAD DEL PARTIDO. Tiene su razón de ser la multiplicidad de partidos en el régimen parlamentario. Son concreción de las diversas ideologías que quieren dirigir el gobierno de la Nación, consecuencia necesaria de la libertad de opinión y de criterios. Pero este su mismo origen nos descubre el mal hondo que encierran, porque, por una parte, si sostienen doctrinas contradictorias, es prueba sencilla que muchos de ellos serán falsos, ya que la verdad no es diversa, sino una, y nada más que un partido puede estar, por lo tanto, en su posesión.

Ilustre huésped



El invicto general Cabanellas, Inspector del Ejército, que, en funciones de su alto cargo, se encuentra desde ayer en Málaga.

En 3.ª página:

Calvario y grandeza de nuestras Cofradías.

En 5.ª página:

Don Gonzalo ha vuelto a hablar.

En 9.ª página:

Secretos de los anarquistas contados por un prisionero.

Por otra parte, y esta es la que más resalta, la sola existencia de dos partidos trae aparejada la lucha entre ambos, las banderías y disensiones nacionales el camino abierto al politiquero y zancadilla, la puerta fácil para que los despechados expulsados de un partido, ingresen en el otro con actitudes violentas.

¿Quién será, por lo tanto, capaz de creer que dentro de la diversidad de partidos puede hallarse la prosperidad de la nación, y mucho menos, la cohesión necesaria para el triunfo en una guerra?

Bien claro lo vieron nuestros enemigos, y bien claro lo denuncia nuestro CAUDILLO, cuando dice que a la unificación dieron lugar las traicoras artimañas del gobierno rojo que hizo traspasar nuestras fronteras con el marchamo de perseguidos elementos venales, cuyo fin no era otro sino conseguir la división de nuestras filas.

Afortunadamente, nada más fácil que la unificación en nuestra Patria. Nada más fácil cuando nada nos separa. Porque de las doctrinas del partido tradicionalista a las doctrinas de la F.E. no va sino la diferencia del estilo o nombre de las cosas. No ha sido necesario actitudes heroicas, FRANCO señaló el programa (Religión, 26 puntos de F.E. y posibilidad de una vuelta al régimen secular), y unos y otros nos encontramos con que coincidíamos en absoluto. "Hacer la savia vieja y tradicional dentro de los moldes de una juventud ardorosa" "vino viejo en odres nuevos", pensar tradicional dentro del estilo de la Falange, ese fué el programa, y para aceptarlo no tuvimos que hacer ningún esfuerzo.

Nos bastó una tranquila introspección de nuestros principios, para ver que son los mismos que concretó el CAUDILLO.

La ocupación del valle de Arán

Las fuerzas nacionales tomaron contacto con la guardia móvil de la frontera francesa

BERLIN, 20.—Las fuerzas nacionales continuaron su avance. Todo el Valle de Arán quedó hoy ocupado por las columnas del general FRANCO. Ya ayer las tropas españolas ocuparon el puesto fronterizo de El Portillón. Hoy una columna motorizada llegó al puesto de Pont-du-Roi tomando contacto con la guardia fronteriza francesa.

Un teniente del Ejército nacional comunicó al jefe de la Guardia móvil francesa, que las tropas españolas tomaban posesión del Valle de Arán en nombre del Gobierno del GENERALISIMO FRANCO. Después fué izada la bandera bicolor

Málaga al día

Gobierno Militar

DEBEN PRESENTARSE

Los señores que a continuación se relacionan deberán presentarse con urgencia en el Negociado de Registro y Cierre del Gobierno Militar de esta Plaza, para hacerles entrega de un documento de su interés.

Señor comandante de Infantería retirado don Juan Arjona Monsó, cabo de la 24 Compañía de Transmisiones Seraffín González Duarte, doña Josefa Mendieta, don Antonio del Pino Martín y don Julio Ramón Villalobos González.

ORDEN GENERAL DEL EJERCITO DEL SUR DEL DIA 18 DE ABRIL DE 1938. II AÑO TRIUNFAL

Artículo primero. Instrucción-Cursillo para ajustadores provisionales.

Por orden de la Subsecretaría del Ejército de fecha 9 del corriente (B. O. núm. 549) se ordena la celebración de un cursillo para habilitar ajustadores provisionales en número de treinta como máximo y el cual se celebrará en el Parque de Artillería de esta Plaza.

Las instancias de los obreros civiles y militares que deseen tomar parte en el cursillo, para lo que es indispensable tener oficio similar a aquel para el que ha de ser habilitado y tener reconocidamente probada su adhesión a la Causa Nacional, se dirigirán al Jefe del expresado Parque por conducto regular y debidamente informadas, hasta el 25 del mes actual en el que se cierra el plazo de admisión, empezando el curso el día 7 de mayo.

Las bases por las que ha de regirse este curso, son las que figuran en la orden del 13 de abril de 1937 (B. O. núm. 177) y una vez terminado se remitirá por el Jefe del Parque de referencia a la Subsecretaría del Ejército relación nominal de los declarados aptos.

Artículo segundo. Instrucción-Cursillo para habilitación de siberos, guarnicioneros y basteros provisionales.

Para dar cumplimiento a la orden de 9 del corriente (B. O. número 540) se convoca un cursillo en el Parque de Artillería de este Ejército para cubrir diez plazas como máximo, de dicha especialidad, entre obreros civiles y militares que cumplan las condiciones determinadas en la orden de 17 de agosto de 1937 (B. O. núm. 303).

Las instancias se dirigirán al Jefe del expresado Parque por conducto regular, debidamente informadas y acompañadas de documentos acreditativos de sus aptitudes, certificado de donde haya trabajado y cuanto puedan aportar en relación con sus condiciones de moralidad y trabajo, terminando el plazo de admisión el día 25 del corriente para empezar el curso el 7 de mayo, el que una vez terminado se remitirá por el Jefe del Parque de referencia a la Subsecretaría del Ejército relación nominal de los declarados aptos.

Lo que de orden de S. E. se publica para conocimientos y efectos.—El coronel jefe de E. M. **SERVICIO DE LA PLAZA PARA EL DIA DE HOY**

Jefe de día.—Un comandante de Carabineros.

Imaginería.—Un teniente coronel de Infantería.

Visita de hospital.—Un oficial de Falange Española Tradicionalista.

Oficina de vigilancia.—Uno del Regimiento de Infantería Ovieo número 8.

D. O. de S. E.—El Capitán Mayor de Plaza.

Ayer llegó a Málaga la Misión fascista italiana, a la que acompaña Sancho Dávila

Sus componentes visitaron a las autoridades, y la Cruz de los Caídos donde depositaron flores

LA LLEGADA

Poco después de la una de la tarde llegaron ayer a nuestra ciudad los miembros de la Misión italiana, señores Giorgio Supplei, Franco Adriani, Giovanni Maresca, Lívio Gaetani y el general de Milicias Ludovico Ferrandi. Dichos señores vienen acompañados desde Granada y otras capitales por el Consejero e Inspector Nacional de F. E. T. don Sancho Dávila, el Secretario del Servicio del Exterior, señor Cortaza y el Cónsul italiano en Sevilla, don Mario Conti.

Los ilustres huéspedes fueron recibidos a su llegada por los mandos de F. E. T. y representación de la colonia italiana, presidida ésta por el Cónsul de dicha nación en Málaga, don Tranquillo Bianchi, y el secretario del Fascio italiano, señor Serra.

VISITA AL GOBERNADOR CIVIL

Los expedicionarios, acompañados de numeroso séquito, mandos de F. E. T. y varios compatriotas, después de descansar unos momentos, giraron una visita al Gobierno Civil para saludar a la primera autoridad de la provincia.

En dicho Centro oficial fueron recibidos los comisionados, por el señor García Alted, secretario del Gobierno Civil, señor Tejera y funcionarios del mismo.

El Gobernador dió la bienvenida a los componentes de la Misión italiana, agradeciendo éstos el saludo y mostrando al señor García Alted su agradecimiento y satisfacción por encontrarse en nuestra tierra.

Tras de permanecer algún tiempo en el edificio de la Aduna, durante el cual se hicieron votos por la prosperidad de Italia y España, los ilustres visitantes abandonaron la residencia del Gobernador.

EN LA CRUZ DE LOS CAIDOS

A continuación de la anterior visita, la Misión italiana y sus acompañantes, se dirigieron al Parque, donde se encuentra la Cruz de los Caídos, permaneciendo allí durante unos momentos.

La colonia italiana hizo la ofrenda de unas flores en homenaje de lo que cayó por la Patria, flores que fueron entregadas por los diputados que presidía el general de Milicias italiano.

Después de orar unos minutos, ante la Cruz, los ilustres huéspedes abandonaron aquel lugar. La visita resultó conmovedora.

EN EL HOGAR AZUL

Seguidamente, todo, los comisionados y acompañantes giraron una visita al Hogar Azul, en donde fueron recibidos por los mandos de Auxilio Social de dicho establecimiento.

Los componentes de la Misión italiana admiraron el admirable funcionamiento de esta Institución, honra de la Falange malagueña, comprobando el buen estado de policía, y los servicios allí instalados para comodidad y bienestar de los pequeños.

Todos salieron impresionados y satisfechos por la visita realizada, felicitando a los mandos de Auxilio Social, que están al frente del Hogar Azul.

VISITA A LA JEFATURA PROVINCIAL

Para las seis de la tarde estaba anunciada la visita de los ilustres huéspedes a la Jefatura Provincial.

Poco antes, de esta hora, una sección de Cadetes de F. E. T., con bandas de música, tambores y cornetas formaron a la puerta del citado edificio, rindiendo honores a los visitantes. Estos venían acompañados de los ya mencionados señores Sancho Dávila, cónsul de Italia en Málaga, señor Bianchi, y secretario del Fascio italiano, señor Serra; Delegado Provincial del Movimiento, don Juan

RASGOS DE LA JORNADA

Misión italiana

La nota del día a continuación la llegada de la Misión que, compuesta por distinguidas personalidades italianas, visita, desde hace algún tiempo, las regiones españolas. Esta Misión ha sido acogida en España con el natural entusiasmo que merece su procedencia. Italia gan nación, más grande todavía desde que la puso en pie el genio de Mussolini, está unida a nosotros por vínculos fraternales indelebles. Italia, con Alemania, fué la primera en comprender el problema político español que determinó el armisticio. Reconoció nuestra razón y la justicia de nuestra causa, y así lo proclamó ante el mundo y así, también lo corroboró prontamente con el hecho de reconocer el Gobierno nacional. De entonces son hemos recibido pruebas de hermandad por parte de Italia que nos obligan a la más cordial correspondencia. Recordemos, entre tantas iniciativas como pudéramos citar, la excursión de los flechas españoles al bellísimo país italiano y el cariño y la generosidad con que se trató, por el noble pueblo latino, a la más tierna y genuina representación española. Cuanto prevenga de Italia ha de tener para nosotros el más alto interés, por motivos raciales y sentimentales y por motivos históricos y de amistad y de gratitud. Con esto se dice que nos honra la estancia aquí de la Misión italiana, a la que ofrecemos nuestro más afectuoso saludo de bienvenida. Nos honra y nos enorgullece ese visita por tratarse de huéspedes tan grates como ilustres llamados a encontrar en España el magnífico acogimiento que les debemos a título fraterno y a título de lealtad. La Misión recorrió ayer las principales instituciones, benéfico-sociales de F. E. T. y de las J.O.N.S. y en su honor se celebró una brillante recepción en la Casa del Fascio. Málaga tuvo sus máximas atenciones para los visitantes recibiendo con la más pura alegría, según se merece la representación de la Imperial Italia.

Peralta España; Secretario Provincial, don Feliciano Laverón Rebou; Jefe local de Milicias don Juan Moreno Fernández, y Jefe de Protocolo de F. E. T., señor Reón.

Los visitantes italianos, revisaron las fuerzas de cadetes, tocándose a su llegada, por la banda de música, el himno Giovinezza.

Seguidamente subieron al despacho del Jefe provincial, en donde los señores Sancho Dávila y Peralta presentaron a las distinguidas personalidades de la nación italiana las que de Málaga acudieron a saludarlas.

Estuvieron presentes en el acto y cumplimentaron a los visitantes los señores siguientes:

Jefe provincial de Almería, camarada José López Ruiz; Secretario Técnico de la Provincial, camarada Gonzalo Moris Marvudán; Secretario particular del Jefe Provincial, camarada Manuel Chaneta; Delegado Provincial Sindical, camarada Juan Freixas; camarada Jefe Provincial de Administración, Enrique Bou Gómez; Tesorero Provincial, camarada Avelino España; Secretario Provincial de Transportes, camarada Raimundo Trespalacios; Delegado y Secretario Provincial de Sanidad, camaradas Pérez Bryan y Bustamante; Delegado Provincial de Justicia y Derecho, camarada Martínez Sanz; Jefe Provincial de Milicias, accidental, capitán Peña; Asesor Político Provincial de Milicias, camarada Carlos Asiego; Jefe de Tercio, camarada Pedro León; Director de BOINAS ROJAS, camarada Juan Cortés Salido; Secretario Provincial de Servicios Técnicos, camarada Luis García Vall; Secretaria Provincial de la Sección Femenina, camarada Marija Carrasco, acompañada de otros mandos de Falange Femenina; Delegada Provincial de Auxilio Social, camarada Coral Pargas; Delegada Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, camarada Rosario Viguera, y Secretaria, Pilar Díaz Heredia; Secretaria provincial de la C.N.S. Femenina, camarada Carmen Mendoza; Asesor Técnico de Auxilio Social, camarada Rafael Miró; Delegado Provincial de las Organizaciones Juveniles, camarada Eduardo Ortega; Delegado Provincial del S.E.U., camarada Antonio Tapia Liñán; Delegado y Secretario Provincial del S.E.M., camaradas Vázquez Otero y García Gutiérrez; Delegado Provincial de Prensa y Propaganda de F. E. T., camarada José María Amado; Subdelegado del Estado para Prensa y Propaganda, camarada Ricardo Fernández de la Torre, y Delegado provincial de Espectáculos, camarada Ricardo Ansaldo.

En representación del Jefe Local, el camarada José Luis Sánchez, y Secretario Local de F. E. T., camarada Juan Huélin.

UN "LUNCH"

Después de la visita hecha a la Jefatura provincial por la Misión italiana, sus componentes fueron obsequiados con un "lunch" en un cétrico hotel, a cuyo acto asistieron también, las demás personalidades invitadas.

ECOS DE SOCIEDAD

LA MARQUESA DE LALIOS

Por vez primera, después del fallecimiento de su ilustre esposo, que fué distinguido amigo, querido y benefactor de Málaga, ha vuelto a esta ciudad la respetable señora Marquesa de Lalios.

Reciba la distinguida dama nuestro respetuoso y cordial saludo de bienvenida, a la vez que a reiteración de nuestra condolencia por la desgracia que, con ella, lloran todos los buenos malagueños.

DON MANUEL FAL CONDE

Hoy es esperado en Málaga nuestro ilustre y querido amigo don Manuel Fal Conde.

BAUTIZO

En la iglesia parroquia de Sagrario se celebró ayer tarde la ceremonia de imponer las aguas bautismales a la menisimá niña María del Perpetuo Socorro Carrillo Montesinos, hija de nuestro particular amigo don Diego Carrillo Cassaux.

Delegación Provincial de Trabajo

Un recuerdo de interés a los señores patronos

Se recuerda a todos los señores patronos en general la obligación en que se encuentran, conforme se vayan produciendo vacantes en sus establecimientos e industrias por movilización o militarización del personal, de dar cuenta a este organismo, formulando al efecto declaración jurada por duplicado de acuerdo con el contenido de la orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado de 14 de octubre último, inserta en el "Boletín Oficial" del 16, significando que su incumplimiento dará lugar a la imposición de las sanciones reglamentarias a que hubiere lugar.

Personalidad de marroquíes

El ex ministro del Halbús en Málaga

Procedente de Granada, llegó ayer a nuestra ciudad, el ex ministro del Halbús, Abdel-Jalak Torres, hijo del Bajá de Tetuán, a quien acompañó su esposa y su hermano Hamad Torres.

Estos señores pasarán unos días en Málaga admirando sus bellezas.

En BOINAS ROJAS encontrará siempre noticias de gran interés

Lotería de Sevilla

Extraordinario último sorteo aplazado al 30 de Abril.

Ilustres huéspedes, de la Misión amiga.

DESPEDIDA Y SALUDO

En las primeras horas de hoy emprenderán su marcha hacia Agdeiras, continuando el viaje trazado. Saludamos el viaje en alto a los ilustres viajeros, felicitándonos de su estancia, cualquiera haya sido sus horas en nuestra capital, y hacemos votos por la prosperidad y grandeza de Italia y España, los dos países imperiales.

(Más informaciones de Málaga al día en 4.ª página)

Calvario y grandeza de nuestras Cofradías

Las turbas incendiaron la venerada imagen de Jesús "El Rico"...

...Y de su Cruz valiosísima los hermanos hicieron millares de Crucifijos

El desconsuelo de la evocación

REMEMORAR en estos instantes de salvación y robustecimiento del auténtico espíritu patrio los tiempos de gloria de tan popular Cofradía es algo que promueve en nosotros, al compás de la rememoración y al ritmo de los puntos de la pluma, un desconsuelo sinceramente insondable.

Nuestro Padre Jesús el Rico y María Santísima del Amor estaban tan sólida, tan maravillosamente fundidos en el fervor mismo del buen pueblo malagueño, que la recordación impulsada por la actualidad de esta Semana Santa, en que la Agrupación de Cofradías levanta cabeza con afanes reconfortados en ese período corto pero intenso—por nefasto y trágico—, produce la hondura inmensa de una ausencia incomparable...

Evocamos al Cristo en sus desfilis procesionales, radiante de luminosidad y esplendor, en medio del entusiasmo de la muchedumbre, recogida con suprema unión ante su imagen millagrosa...

Y recordamos el oro viejo de su historia magnífica, perdida en la concisión de las crónicas, admirando carácter indeleble desde el reinado de Carlos III.

Parece como si creáramos el polvo de los legajos para nuestro disfrute espiritual sobre el arraigo de la venerada imagen en el hondón férvido de la época...

Se revalida el milagro... Aquella epidemia colérica desaparece después de procesionar al Cristo los reclusos de la prisión malagueña.

... Y sentimos en su amplio valor el privilegio concedido por el rey Carlos ante la admiración del milagro y la actuación ejemplar de los presos. Privilegio histórico al que se ha venido dando corporeidad a través de los años esplendorosos de nuestra grandiosa Semana Santa.

Motivos destacados

DESDE el primer instante de forjarse el proyecto de informaciones que justifica el presente trabajo anhelamos destacar, para que fuera objeto preferido de nuestra atención, la Cofradía de Nuestro Padre Jesús el Rico y María Santísima del Amor.

Eran muchos los motivos que se asociaban para conceder esa preferencia, que ni es ni puede ser en nosotros una cuestión arbitraria de afinidad, simpatía o predilección.

Se reunía, a más de su destacado primordiar y del favor de que gozaba la entidad, el hecho de ser una de las que han sufrido las más totales pérdidas. De otro lado, las circunstancias trágicas, como todas, pero con detalles particulares, de su destrucción...

... Un último motivo preponderaba acuchillante en nuestro ánimo. Era la desaparición de don José Estrada, don Fernando Laffore y don Emilio Hermida, cofrades enervados de esta Hermandad y caídos a manos de las turbas precisamente en nuestra capital, donde se le debe al primero y tanto respeto merece la labor dignísima y malagueñista de los otros dos.

"BOINAS ROJAS" que, como periódico, rinde culto a la actualidad, interpretando ahora el sentir siempre despierto, el anhelo y el fervor que promueve nuestra capital con su tradicional Semana Santa, quiere centrar nuevas informaciones, en la misma amplitud de esa actualidad, que hace constantes las inquietudes, trabajos y esfuerzos de los cofrades. Las distintas Hermandades, a lo largo de todo el año, hacen cobrar a tan malagueñísimo motivo un valor de actualidad siempre despierta, y por eso, tras la serie de reportajes sobre las Cofradías que se procesionaban durante la Semana Mayor en Málaga como un prólogo caliente de ilusiones y afanes del número extraordinario, nuestra publicación quiere continuar ahora aquellas informaciones que tan buena acogida recibieran, llevando a nuestras columnas aspectos destacados del calvario, grandeza, situación actual y proyectos particulares de cada Hermandad.



Don José Estrada, decidido y ferviente protector de la Cofradía de Jesús "El Rico", de la que era Hermano Mayor honorario.

Tres recuerdos imperecederos

El auge de esta Cofradía coincidió con la permanencia en el Ministerio de Justicia de don José Estrada, hermano mayor honorario. Fue en el año 30, fecha en que el Cristo sacó un preso sobre el que pesaba una condena de más de cinco años y 8.000 pesetas de multa. Aquel año, el gran benefactor malagueño presidió personalmente la procesión, recogiendo la correspondencia de Málaga a su meritorio laborar por ella.

Otra figura clara de esta Cofradía es don Fernando Laffore, inteligente y entusiasta hermano mayor, que supo imprimirle al "Rico" el esplendor máximo de toda su existencia.

Don Emilio Hermida fue el último hermano mayor, y sus luchas y trabajos contra las dificultades de los últimos años marcan un exponente inefable del triunfo procesional malagueño y del entusiasmo y dinamismo que aureoló siempre su personalidad.

Tres recordaciones inextinguibles, coincidentes en tres labores abnegadas, a las que el pueblo malagueño sabe tributar la fecundidad sencilla y certera de su mejor y más elemental correspondencia...

Tras su incommensurable labor, el "Rico" estrenó los valiosos y artísticos troncos de sus titulares—obras del gran Luis de Vicente—, el palio de la Virgen y los magníficos candelabros de plata. A más, se contribuyó al engrandecimiento de la Hermandad con una serie de festivales.



Don Fernando Laffore, destacado procesionista, cuya actuación al frente de esta Hermandad coincide con su máximo esplendor.



Don Emilio Hermida, último Hermano Mayor de "El Rico" en los difíciles años de la República.

El apogeo de la Hermandad

LA época de mayor esplendor de esta popular Cofradía coincide con la estancia al frente de ella, como hermano mayor, de don Fernando Laffore.

Tras su incommensurable labor, el "Rico" estrenó los valiosos y artísticos troncos de sus titulares—obras del gran Luis de Vicente—, el palio de la Virgen y los magníficos candelabros de plata. A más, se contribuyó al engrandecimiento de la Hermandad con una serie de festivales.

modelos de organización, por entre los cuales se veía bullir aquella iniciativa privilegiada del inolvidable señor Laffore.

Las reformas de la Hermandad en aquel año de brillantez inigualada excedieron en su importe de siete mil duros. He aquí condensado con la elocuencia de los números el entusiasmo de este puñado de cofrades malagueños que se agrupaban alrededor de tan celebrada Hermandad y que hoy siguen superando y rejuveneciendo aquel entusiasmo con proyectos y... realidades que ya comienzan a cristalizar con toda amplitud.

Balace de los últimos años

DEIFICULTAD y persecución puede ser el lema expresivo de los últimos años anteriores a nuestro glorioso Movimiento en estas manifestaciones religiosas, como en tantas otras de carácter patriótico.

Culminó el vandalismo en los sucesos de mayo del año 1931. Al destrozar la plebe la parroquia de Santiago incendiaron el Cristo, perdiéndose la cruz de carey y plata y su túnica, bordada en oro.

Un gesto y una frase de enorme expresividad reclaman su presencia al llegar aquí... Con los restos de la cruz inapreciable del Santísimo Cristo, don Manuel de la Cruz Rodríguez, de acuerdo con don Francisco Peña—tan devoto del "Rico" como "cicerone" número uno de esta información, en un grupo de caracterizados hermanos—, llevó a cabo la confección de varios centenares de cruces, que fueron profusamente repartidas entre los cofrades.

Y la frase a que aludimos, registradora fiel del suceso: "Es tan grande el poder de Dios, que mientras las turbas destruyen tu cruz, de sus astillas salen miles de ellas para bendecirte y alabarte..."

En el 35 volvió a desfilarse la Cofradía, relativamente repuesta de los elementos destruidos. Pero al año siguiente, con la desatada revolución marxista, las turbas destruyeron toda la parroquia. Así, pues, únicamente se salvaron, en la casa del siempre presente señor Hermida, la corona y el vestido de la Virgen, y las túnicas, en el domicilio del entusiasta albacea, don Miguel Barriónuevo.

Después de la liberación de nuestra capital, una comisión de hermanos visitó a los familiares del señor Laffore para testimoniarle el sentido pésame de la Hermandad, acordando nombrar hermano mayor a don Fernando Laffore Jiménez, en recordación de la grandiosa labor de su padre.

La Comisión organizadora, presidida por don Miguel Barriónuevo, trabaja intensamente. Entre sus frutos se cuenta ya la adquisición de una nueva imagen de María Santísima del Amor, obra del notable artista granadino señor Prados López. Y proyectos e ilusiones miles que durante el año en curso irán adquiriendo visos de cosa tangible, hasta obtener el sueño dorado de la Cofradía, con su Cristo brillando en el desfile callejero de esa nuestra característica Semana Santa, que el año próximo, Dios mediante, revalorizará aquel exponente de fe, unión y solemnidad que ha sido su norma exacta a lo largo de los años...

A. BUENO MUÑOZ

NOTICIAS DE LA ESPAÑA LIBERADA

EL SEÑOR SANGRONIZ JEFE DE HONOR DEL ATENEO SEVILLANO

SEVILLA, 20.—Se encuentra en esta capital el introductor de embajadores, señor Sangroniz, que será nombrado Jefe de Honor del Ateneo.

GARCIA SANCHIZ Y SU ESPOSA MARCHARAN A LA ARGENTINA

SEVILLA, 20.—García Sanchiz ha salido para Jerez y Cádiz, donde embarcará con rumbo a la Argentina, junto con su esposa.

UNA REUNION ENCAMINADA AL SANEAMIENTO DE SEVILLA

SEVILLA, 20.—El general Queipo de Llano, el Alcalde y los técnicos municipales han celebrado una reunión para tratar del viejo problema de la desviación del alcantarillado, con objeto de resolverlo.

LA FERIA DE GANADOS EN SEVILLA

SEVILLA, 20.—En el tercer día de la feria de ganados han entrado cinco mil cabezas, haciéndose muchas ventas, especialmente de ganado caballar y mular.

LA APORTACION DE LA SANTA SEDE PARA LA RECONSTRUCCION DE ESPAÑA

LEON, 20.—El Delegado Apostólico, monseñor Antoniutti ha entregado cincuenta mil pesetas para la reconstrucción de las poblaciones liberadas en la zona catalana-ragonesa. Con este donativo asciende a más de medio millón de pesetas la contribución de la Santa Sede a la reconstrucción de la España liberada, a saber: 130.000 pesetas donadas a Oviedo, 70.000 a Santander, 100.000 al Seminario de Comillas, 25.000 a Te-

ruel, 75.000 a Zaragoza, 25.000 a Huesca, 50.000 a diversos seminarios, 60.000 para repatriación de los niños evacuados por los rojos, 40.000 para Auxilio Social, y estas 50.000 últimamente entregadas.

LA DIVULGACION DEL FUERO DEL TRABAJO EN SEVILLA Y SU PROVINCIA

SEVILLA, 20.—En nueve pueblos de la provincia y veinte fábricas se han celebrado actos de divulgación del Fuero del Trabajo, asistiendo un total de 250.000 obreros. Cinco equipos de oradores intervinieron en estos actos, repartiendo millares de ejemplares del Fuero del Trabajo.

El acto más importante se celebró en la fábrica de tabacos, ante centenares de operarios de ambos sexos. La Delegación de Propaganda está preparando otros actos regionales.

Gobierno Civil

TELEFONOS DE LAS DEPENDENCIAS

Excelentísimo Señor Gobernador Civil, 2179.
Secretaría oficial, 3223.
Secretaría particular, 4139.
Departamento de Radio, 4085.
Abastos, 4270.
Pro-Combatientes, 4041.

VISITAS

En la mañana de ayer visitó a S. E. el Gobernador Civil una comisión de la Agrupación de Cofradías, presidida por don Enrique Navarro, con objeto de expresarle su gratitud por la colaboración que prestó a los actos celebrados durante la Semana Santa. También le visitaron el delegado de Orden Público de la capital, comandante señor Villalón; la Comisión Gestora municipal de Periana y don Román Casares Bescansa.

VAGONES A LA DESCARGA

Estación de Andaluces
De C. Real a Minerva, ídem ídem, Lucena a Moro, Bobadilla a Anaya, Fuente Piedra a Minerva (3 expediciones), Fuente Piedra a Maestrony, Casariche a ídem (2 exp.), Córdoba a I. Malagueña, Bélmez a Fernández, V. Barros a Mata, Lucena a Rivas, Cáceres a Tapia, Jerez Caballeros a ídem.

Doctor J. Bravo

MEDICO-ODONTOLOGO
Ha trasladado su Clínica Dental a Calderería 6
Entre los Línes Actualidades y Goya

Un edicto de la Comandancia Militar de Marina

Hallazgo de latas de aceite

Don Antonio López Conesa, capitán honorífico de Infantería de Marina, juez instructor de la Comandancia Militar de Marina de Málaga y del expediente del hallazgo de diez y seis latas de aceite de oliva.

HAGO SABER: Que el día 6 de febrero último fueron halladas por fuerzas de Carabineros en la plaza de Torremolinos y sitio denominado por "El Puntazo" diez y seis latas de aceite de oliva conteniendo cada una de ellas litros 2,300, cuyas características son: 17x14 y 14x11,5 centímetros, siendo su marca "El León", de la Casa Antonio Greppi, sucesor de Roque Casaux & Hnos. Montevideo.

La persona o personas que se consideren con derecho a reclamar sobre la pertenencia de las mismas deberán hacer su presentación en este Juzgado, sito en la Comandancia Militar de Marina, en el plazo improrrogable de 30 días, contados desde la publicación del presente edicto en los diarios locales y tablones de anuncios de la Comandancia de Marina de esta capital y Ayudantías de la provincia, provisto de los documentos necesarios que acrediten sus derechos. Málaga a 20 de abril de 1938. II Año Triunfal.

SANTORAL

Santos de hoy

Ss. Anselmo, Anastasio, obs.; Abdécas, Ananías, pbs.; Pusicio, Fortunato, Félix, Silvío, Vidal, Apolo, Isacio, mártires.



FEDERACION GREMIAL PROVINCIAL MALAGUEÑA

La distribución de sus recaudaciones en Enero y Febrero

Los gremios que contribuyen a tan patriótico fin son los siguientes:

Detallistas de carbones, Tabernas, Fondas y Hospedajes, Aciete y Vinagre, Bares y Restaurants, Abacería, Cafés y cafés económicos, Fabricantes de gaseosas y jarabes, Mayorista, de arroz y garbanzos, Comestibles, Tablajeros, Confiteres, Almacenistas de carbones, Hueveros y Venta de aves, Ultramarinos, Hoteles, Chacineros, Panaderos y Almacenistas de Coloniales.

Enero:

A la Cárcel Vieja para reformas, 2.000 pesetas; revista ilustrada "Dardo", 500; para la corrida de toros del día 8, 1.000; Tercio de Requetés de Caballería, 2.000; Milicias navales de Falange Española, 3.210; Organizaciones juveniles, 5.000; función patriótica Cervantes, 500; Gobierno Civil, 5.000; Radio Nacional, 500; Academia Azul, 500; Auxilio Social, 2.948,50; Albergue Nacional, 2.000; Hospital Cruz Roja, 1.000; Frentes y Hospitales, 1.000; Central Nacional (Simón) 4.000; Campamento del Servicio Voluntario del Trabajo, 500; Barrio obrero José Antonio Primo de Rivera,

3.000; Colegio Huérfanos de Ferroviarios, 1.000; Reconstrucción capilla Virgen del Rosario, 1.000; familias caídas Guerra nacional (localidad), 2.000; Escuela de niños abandonados en Miraflores del Paño, 5.000; resto compra camión Bandera García Pelayo, 1.000.

Total: pesetas 44.658,50.

Febrero:

A Falange Española y Organismo, filiales, 14.634 pesetas; a la C. N. S., 4.878; Gobierno Civil para objetivos patrióticos, 9.756; Gobierno Militar para el mismo fin, 4.878; Iglesia de San Juan para su reconstrucción, 1.000; San Julián, Hermandad Paz y Caridad y Auxilio de Ancianos, 417; Tienda Asilo Ofrculo Mercantil, 1.000; Hospital Cruz Roja, 916; Cárcel Vieja para clínica y escuela de trabajo, 1.000; Radio Nacional del Gobierno Civil, 500; Auxilio Social (concierto de Feta), 250; reparo de pan a los pobres, 3.694,37; Botiquín de Transcuentes, 971; Frentes y hospitales (mantas), 5.000; Agrupación de Cofradías, 2.000; Auxilio a poblaciones liberadas, 3.000.

Total: pesetas 53.939,37.

La estancia del General Cabanellas en Málaga

Se encuentra en Málaga el Inspector del Ejército, general don Miguel Cabanellas, que llegó acompañado del jefe de su Estado Mayor, señor Montesinos.

El general visitó el Hospital de Sangre de Miramar, donde fué recibido por el teniente coronel jefe del Servicio de Sanidad, don Casto Morales, y el director del citado establecimiento, don José Mañas, así como por todo el personal facultativo.

El señor Cabanellas recorrió todas las dependencias del establecimiento visitando después a los heridos allí encamados, con los que conversó algunos momentos.

En esta visita acompañaron al general el gobernador militar de la plaza, señor Gete; teniente coronel del Regimiento de Oviado, don Salustiano Muñoz Delgado; teniente coronel de la Guardia Civil y delegado de Orden Público de la provincia, don Carlos Álvarez de Pabio, y otros jefes y oficiales.

Durante su estancia en el Hospital de Miramar, el general se interesó especialmente por los mutilados de guerra, informándose del estado en que éstos se encuentran. Muchos de ellos tienen ya sus piernas y brazos artificiales, con los que después

El Presidente de la Federación de Maestros Católicos, salió ayer para Granada

Ayer mañana, a mediodía, salió para Granada, donde dará una conferencia al Magisterio de la bella ciudad vecina, el Inspector agregado al Ministerio de Educación Nacional, don Alfonso Iniesta Corredor. Presidente de la Federación de Maestros Católicos de España.

En la estación fué despedido el señor Iniesta por el Consejo delegado de Instrucción Pública, señor Portuuy; los inspectores de Primera Enseñanza, señorita Vallejo y señor Verge, y la Junta directiva de la Asociación.

de una previa educación podrán hacer una vida casi normal.

El Gobernador Militar hizo saber al general que estos aparatos no cuestan al Estado ni un céntimo por haber sido donados por un señor, súbdito holandés, que viene haciendo constantes donativos de importancia al Ejército y a los centros de Beneficencia, interesándose el señor Cabanellas en saber quien es este gran amigo de España, siéndole dado el nombre por el Gobernador.

Por la tarde el general visitó el Cuartel de Capuchinos donde le rindieron honores una compañía con la banda de tambores y música de la ciudad unida.

Las fuerzas desfilaron después ante el general en correcta y marcial formación. Más tarde recorrió las dependencias del Cuartel acompañado del teniente coronel señor Muñoz Delgado, saliendo altamente complacido de su visita.

VIDA CATOLICA

CULTOS

JUBILEO DE LAS XL HORAS

Hoy está en la Iglesia de las Esclavas.

Mañana, en la misma iglesia.

CULTO PERMANENTE AL SANTISIMO SACRAMENTO

En la iglesia de Reparadoras se encuentra manifiesto diariamente S. D. M., celebrándose la santa misa a las siete.

La bendición y reserva es a las cinco de la tarde.

TRIDUO A NUESTRA SEÑORA DEL BUEN CONSEJO

La Pía Unión de Nuestra Señora del Buen Consejo celebrará un triduo en la S. I. Catedral a las ocho de la mañana los días 26, 27 y 28.

Nota.—Por haberse extraviado las listas, se suplica a las asociadas pasen por la sacristía de la Catedral para inscribirse de nuevo.

SUSCRIPCION PUBLICA

El homenaje a la memoria del General Mola

Como saben nuestros lectores, se halla abierta en BOINAS ROJAS la suscripción para contribuir al homenaje en memoria del ilustre general Mola. Se trata de construir una monumental cruz de piedra en el lugar donde murió el gran soldado, y también un camino de acceso al mismo sitio. La suscripción se ha abierto en toda la España liberada bajo los auspicios de un Comité, que preside el prestigioso general Barrera.

La suscripción se cerrará el día 30 del presente mes de Abril, admitiéndose la cuota máxima individual de cinco pesetas, y la de mil para las sociedades y entidades.

Relación de donativos recibidos en nuestra Redacción:

Suma anterior, 244 pesetas.
Don Manuel Peláez Pascual, 5 pesetas; señorita María de las Nieves Rodríguez, 3; señorita Eufemia González Martos, 3; señorita Isabel María Rodríguez, 3; don Lucio Gómez Lásila, 5; señorita María Inés Mateo Gómez, 3; don Adolfo Hurtado Janer, 5; don Francisco García Almedro, 5; don Ángel Fernández Ruano, 5; don Antonio Pérez de la Cruz, 5; don José Serrano de las Heras, 5; don Jacobo Laan, 5; señora Van Dulken de Laan, 5; don Enrique Davó de Casas, 5.
Suma y sigue, 306 pesetas.

Vida Municipal

EL AGRADECIMIENTO DE LA AGRUPACION DE COFRADIA

Nos manifestó ayer el Alcalde, cuando como de costumbre fuimos recibidos por él, que le había visitado una comisión de la Agrupación de Cofradías formada por el presidente, don Enrique Navarro, y los señores don Trinidad Egea, don Alfonso Ahumada, don Manuel Atencia, don José Vizcaino, don Wenceslao Pascua y don Francisco Guerrero, quienes le expresaron su agradecimiento por la colaboración entusiasta que había prestado a todos los actos organizados por dicha entidad, durante las festividades de la Semana Mayor, tanto personalmente como por el Ayuntamiento.

También le hicieron presentes los proyectos que la Agrupación tiene para el año que viene.

El Alcalde agradeció las manifestaciones de sus visitantes y les ofreció de nuevo su apoyo para el porvenir.

PARA LA FIESTA DEL LIBRO SE DARAN PERMISOS GRATUITOS PARA INSTALACION DE PUESTOS

De conformidad con la orden del Ministerio de Educación Nacional, de 13 del corriente, se hace saber a los industriales a quienes interesar pudiera, que el Excmo. Ayuntamiento concederá permiso gratuito para la instalación de puestos de venta de libros en la vía pública durante los días 22, 23 y 24 del presente mes.

Los solicitantes deberán dirigir sus peticiones a esta Alcaldía Presidencia, que fijará oportunamente la zona en que habrán de ser colocados dichos puestos, que será señalada en sitio céntrico y de fácil acceso al público.

También se advierte que a tenor de lo preceptuado en dicha Orden, todas las librerías y puestos de libros venderán éstos durante los días citados con un diez por ciento de rebaja de su precio ordinario.

Baños del Carmen

RESTAURANT

Sociedad Económica de Amigos del País

BIBLIOTECA

Se pone en conocimiento de los señores socios que a partir del próximo día 23—Fiesta del Libro—quedan abiertas todos los días laborables, y a disposición de los mismos las bibliotecas de la Sociedad bajo las normas y formalidades reglamentarias, fijándose el siguiente horario: Biblioteca General. Salón de lectura, de las 17 a las 20; Biblioteca Circulante. Entrega y devolución de volúmenes de las 16 a las 17; Biblioteca especial del Movimiento. Sala de lecturas, de 10 a 14 y de 16 a 21.

H. VENECIA

Se ha trasladado, por mejora de local, a la Avenida GENERALISIMO FRANCO, núm. 9, (Antes Alameda)

Teléfono, 17-14.—MALAGA

EL TIEMPO

Temperatura máxima: 17,2.
Temperatura mínima: 14,6.
Estado del cielo: Cubierto. Cubierto. Nuboso. bierto.
Sale el Sol a las 6,32 y se pone a las 19,57.

ESTADO NACIONAL SINDICALISTA, GOBIERNO CIVIL, DEPARTAMENTO DE RADIO

Radio Málaga ONDA CORTA

(En 7.220 kc. 41,54 m.)

14: Señales horarias y notas sintónicas.—14,05: Música variada y comentarios del día.—14,30: Retransmisión de Radio Nacional.—15: Cierre de la estación.

21: Señales horarias y notas sintónicas.—21,05: Lectura del diario hablado "El Locutor", con noticias de última hora.—21,25: Grandioso concierto de la Orquesta Artola, con números cantados por la triple malagueña señorita María Luisa Díaz.—22,30: Señales horarias y cierre de la estación.

(En 14.440 kc. 20,77 m.)

22,40: Conexión con Radio Nacional de España para retransmitir el parte oficial y crónicas de guerra; a su terminación y hasta las 0,30, música variada y comentarios.—0,30: Emisión especial de Radio Málaga (onda corta) dedicada a Hispanoamérica.—1,15: Retransmisión de la emisión especial a América de Radio Nacional.—1,45: Himno y cierre de la estación.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

El árbitro en los conflictos huelguísticos franceses ha declarado que los salarios no podrán ser por ahora aumentados

Las fuerzas motorizadas del Ejército alemán celebrarán maniobras durante los días 21 al 23 del corriente

América del Norte

LOS EE. UU. CREAN UN EJERCITO REGULAR DE RESERVA

NUEVA YORK 20.—La Cámara de los Representantes aprobó ayer un proyecto sobre la creación de un ejército regular de reserva compuesto de 75.000 hombres.

El proyecto, que va a ser presentado a la firma de Roosevelt, prevé que todos los hombres con más de treinta y seis años de edad y que hayan servido en el Ejército podrán pertenecer al ejército de reserva, de forma que en caso de guerra los Estados Unidos podrán disponer de un número considerable de reservistas.

Cada reservista recibirá un sueldo anual suplementario de 24 dólares, y en caso de movilización, un premio de 50.

LOS NOTABLES PROGRESOS DE LA POLITICA AUTARQUICA DEL FASCISMO EN EL CAMPO DE LOS ACEITES MINERALES COMBUSTIBLES

WASHINGTON 20.—El consejo comercial cerca de la Embajada en los Estados Unidos en Roma, en un informe al Departamento de Comercio de Washington, notifica los notabilísimos progresos de la política autárquica del fascismo en el campo de los aceites minerales combustibles.

En el pasado año de 1937, ha de notar el antecedente informe, la producción italiana había aumentado de la manera siguiente: petróleo en bruto, 62 por 100; aceites bituminosos, 80 por 100; hulla, 115,8 por 100; lubricantes, 162,2 por 100; petróleo de almirado, 211 por 100, y residuos de petróleo, 176 por 100.

Alemania

PROXIMAS MANIOBRAS DE LAS FUERZAS MOTORIZADAS ALEMANAS

BERLIN 20.—Durante los días 21 al 23 del corriente se celebrarán maniobras de las fuerzas motorizadas del Ejército alemán. A ellas asistirá el general Fritz jefe del Ejército, así como varios generales, almirantes y jefes del Partido. Austria estará representada por oficiales especializados en motorización. Varios países extranjeros han enviado delegados extranjeros para presenciar estas maniobras.

China

HACE EXPLOSION EN HONG KONG DOS BOMBAS, DESTINADAS A CAUSAR LA MUERTE DE VARIOS PERSONALIDADES CHINAS

HONG KONG 20.—Dos bombas han estallado en el edificio de Correos de esta ciudad. Los

sacos postales que contenían los artefactos debían ser transportados al anvián a bordo del cual había de embarcar el jefe de la aviación china y varios notables chinos, quienes deben su vida a haberse retrasado la salida del avión.

Francia

EL DIRECTOR GENERAL DEL TRABAJO DE PARIS DA SU SENTENCIA SOBRE LOS CONFLICTOS SOCIALES

PARIS 20.—El Director General del Trabajo de París, que fué designado como árbitro en los conflictos huelguísticos, ha dado su sentencia.

Ha declarado que los salarios de los obreros no podrán ser aumentados por este momento, pues hace seis meses los salarios fueron aumentados y desde ese tiempo el precio de la vida sólo ha aumentado en un tres por ciento. En las fábricas de armamentos trabajarán los obreros en un turno de diez horas por semana y cobrarán setenta y cinco céntimos por cada hora extraordinaria. Los colaboradores cobrarán sesenta y cinco francos por mes.

TEMPORADES DE NIEVE EN EL NOROCCIDENTE DE FRANCIA

PARIS 20.—Reinan grandes temporales en las regiones del Norte de Francia, Champana y Lorena, con fuertes nevadas que ocasionan pérdidas en el campo, principalmente en los viñedos, donde la pérdida asciende a varios millones de franco.

Italia

EL PAPA MARCHARA EL DIA 30 A SU RESIDENCIA DE CASTELGANDOLFO

ROMA 20.—El día 30 de este mes, Su Santidad marchará a su residencia de Castelgandolfo.

Polonia

EL LLAMAMIENTO DE UNA RADIO SOVIETICA CLANDESTINA CONTRA STALIN

VARSOVIA 20.—La Prensa polaca comunica que una emisora soviética clandestina, de onda corta, en su emisión del pasado día 16, dirigió un llamamiento a los soldados del Ejército rojo para que se echen a la calle el primero de mayo y marchen contra Stalin.

El llamamiento, según el diario polaco, iba dirigido principalmente a todos aquellos que se ven acusados de antisovietismo y los que están amenazados de ser encarcelados y, en fin, a los que les queda todavía una fibra de nacionalismo.

Tripoli

LAS AUTORIDADES FRANCESES SIGUEN SU PERSECUCION CONTRA LOS NACIONALISTAS ARABES

TUNEZ 20.—Las autoridades francesas continúan su persecución contra los nacionalistas árabes. Durante una investigación policíaca fueron detenidas 51 personas, encontrándose muchas armas.

También dan sido en arcaldas numerosas personas por presentar resistencia a la policía y pronunciar insultos contra Francia.

Turquía

DOSCIENTOS MUERTOS A CAUSA DE UN TERREMOTO EN TURQUIA

ANKARA 20.—Quince ciudades han quedado destruidas, resultando doscientos vecinos muertos a consecuencia de un terremoto que conmovió la región del Norte. En otras regiones los edificios han sufrido desperfectos, pero no han resultado víctimas.

En Italia se suspende el tratamiento de usted

Sciamente en las jerarquías y entre el personal femenino y masculino el usted será sustituido por el vos

ROMA 20.—El "Boletín Oficial" publica el reciente decreto circular sobre la abolición del tratamiento de usted. Se establece que en adelante se utilizará el tú en las relaciones escritas o verbales entre los dependientes del Estado, en cualquier grado y orden, con el público, solamente en relación con las jerarquías superiores y entre el personal femenino y masculino, el usted será sustituido por el vos.

Sus amigos lo conocen bien Un «retrato» de Miaja

PERPIÑAN 20.—Un libro rojo, rojísimo, es el de Herbert L. Matthews titulado "Two wars and more to come" (Dos guerras y más que vendrán). Matthews es el gran cantor de las brigadas internacionales. Las compara nada menos que a las Cruzadas, aunque no dice quién es su Godofredo.

Desde luego, el Godofredo del Ejército rojo no es Miaja. Porque éste, merecido del autor un juicio severísimo. Así (pág. 240), escribe: "Ninguna figura napoleónica ha tomado el mando supremo; ningún Trotski ha organizado el Ejército rojo español." Y seguidamente dice: "Miaja, el jefe nominal." Comenta la silueta en la página 244, hablando de la carencia de unidad de mando en las fuerzas rojas. Dice: "Miaja dió, desde luego, una apariencia de unidad; pero fué sólo una fachada. No salvó a Madrid, y no ha sido, desde luego, el cerebro de su defensa." El retrato es magnífico; un jefe nominal, una simple fachada, sin el menor tinte napoleónico.

La situación de las dos zonas rojas se agrava por momentos

En Barcelona, los elementos de la C.N.T., han pedido el procesamiento de Prieto, por traidor

Acusan también a Negrín, por proteger a Don Inda

Los dirigentes rojos, con sus familias, siguen huyendo de Valencia y Barcelona

SE REUNE EL COMITE DE LA U. G. T.

BARCELONA 20.—Se ha reunido en Barcelona el Comité de la UGT para estudiar la situación de la España roja.

Se acordó nombrar una Comisión permanente de dicho organismo, que radicaría en Valencia.

Como voluntariamente nadie quiere hacer el traslado a tan peligroso lugar, se convino hacer un sorteo para saber a quién le tocaría efectuar el tan temido cambio de domicilio.

COMO "DEPURAN" LA RETAGUARDIA

PERPIÑAN 20.—Los rojos, no podía fallar, corresponden a los franceses, en el frente buscando víctimas en la retaguardia. Entre las detenciones efectuadas en Madrid últimamente, figura la de don Angel Revilla. Venimos repitiendo de "La Vanguardia" la documentación que le fue encontrada y que fué el único motivo de su detención: "Le fueron ocupados, un cortaplumas que tenía la forma de la flor de lis, una silueta de Primo de Rivera, monedas italianas de una y dos liras, cincuenta monedas de distintos países, una guía de Roma y dos cupones de la Deuda Amortizable".

"Todo un arsenal bélico!" LLAMAMIENTOS ANGSTIOSOS

BARCELONA 20.—Las radios rojas, se dedican estos días a lanzar desesperados llamamientos por la unidad del pueblo antifascista. Leon de vez en cuando algunos párrafos semihílicos y dan información, de lo que ocurre en el Extranjero.

PROCEDIMIENTOS TERRORIFICOS EN BARCELONA

BURGOS 20.—Informes de indudable autenticidad dan cuenta de que en Barcelona, el Gobierno rojo ha redoblado la ola de terror, ya que de ese modo quiere mantener la resistencia de una guerra que la población no desea soportar.

A este respecto, el correspondiente de la Agencia Reuters en Barcelona comunica el siguiente despacho: "Barcelona.—Un Tribunal especial ha condenado a muerte a cuarenta y una personas, acusadas de delito de alta traición".

EL TERROR EN VALENCIA

VALENCIA 20.—Se ha recurrido al terror a medida que los soldados, del GENERALISIMO FRANCO se adentran por tierras valencianas.

Los crímenes y asesinatos que se cometen, no son obra de los valencianos, sino de los agentes soviéticos.

LOS DESCONTENTOS DE LA C.N.T. PIDEN EL PROCESAMIENTO DE INDALECIO PRIETO POR TRAIADOR

BARCELONA 20.—Se han repartido numerosas octavillas, lanzadas seguramente por elementos de la C.N.T., en las que se pide el procesamiento de Indalecio Prieto, que quiso entregar Cataluña al enemigo. Tam-

bién se acusa a Negrín de proteger a Prieto.

Los policías y los agentes armados, al servicio del Gobierno de la República y de Company's han practicado numerosas detenciones entre los que repartían estas hojas.

A JUICIO DE MIAJA NO OCURREN NOVEDADES DIGNAS DE MENCION EN SUS EJERCICIOS

MADRID 20.—Miaja volvió anoche a hacer declaraciones. Dijo que en los ejercicios de su mando no habían ocurrido novedades dignas de mención. Sin embargo, esos ejercicios del héroe Miaja se dejaron conquistar ayer en Peñíscola y Santa Magdalena de Puñis, muchos kilómetros de terreno.

JESUS HERNANDEZ NOMBRADO COMISARIO DE LA ZONA ROJA NO CATALANA

MADRID 20.—El Gobierno del frente republicano que dirige el "mariscal" Miaja ha sido reforzado con una aporta-

ción valiosa. Jesús Hernández, ex ministro de Instrucción Pública, ha sido nombrado comisario político de la zona separada de Cataluña.

LA SITUACION DE BARCELONA EMPEORA CON LA LLEGADA DE LOS REFUGIADOS DE LOS PUEBLOS CATALANES

BARCELONA 20.—Al hambre y a las necesidades que sufre la población barcelonesa se une ahora la tragedia que diariamente sufren los pueblos catalanes que va conquistando el Ejército nacional.

La mayoría de las personas llegan deshechas por las largas caminatas, así como por los bárbaros tratos que reciben de la soldadesca soviética, que les obliga, fátigo en mano, a abandonar sus hogares.

El aspecto que ofrece Barcelona después de la diez de la

crónica de la guerra

Nuestras tropas continúan su avance triunfal

La barbarie roja en San Carlos de la Rápita

FRENTE DE LEVANTE 20.—Día de sosiego el de hoy, al menos durante las horas de la mañana, en que el cronista ha tratado de recorrer los diversos sectores, ya tan distantes entre sí que realmente represente una labor fatigosa y superior a las fuerzas físicas del más templado en estos menesteres.

Claro que el sosiego ha sido muy relativo, como siempre, porque los de Navarra han continuado limpiando la gran bolsa del Valle de Arán, mientras que otras columnas avanzaban con cierta resistencia con dirección a Albocacer. Pero como nos tienen cada día acostumbrados nuestros soldados a victorias de tanta resonancia, parece como si esto no tuviera apenas mayor.

Lo que sí tiene importancia, y praxia, es la nueva prueba de ferocidad que han dado los rojos en San Carlos de la Rápita. En este pueblo, que por caer fuera de las rutas aéreas bombardadas, ha sufrido escasamente la dominación de los rojos, a última hora la furia marxista se desenfrenó e hizo de las suyas con los habitantes.

No lo contemplamos; nos explicamos cada vez menos cómo el mundo entero no se une para condenar estos actos de barbarie. La angustia de los cuadros que me han referido y de algunos de los que he recogido pruebas documentales, me impide dar hoy, como siempre, una nota alegre y optimista. Más que nunca sentimos el ansia de que termine la guerra, no por el hecho de ver cómo se libra de sangre España, sino por evitarnos el horror que nos produce constantemente la inhumanidad de estos salvajes, que, por desgracia, también son españoles.

EL TERROR EN VALENCIA. VALENCIA 20.—Se ha recurrido al terror a medida que los soldados, del GENERALISIMO FRANCO se adentran por tierras valencianas. Los crímenes y asesinatos que se cometen, no son obra de los valencianos, sino de los agentes soviéticos. LOS DESCONTENTOS DE LA C.N.T. PIDEN EL PROCESAMIENTO DE INDALECIO PRIETO POR TRAIADOR. BARCELONA 20.—Se han repartido numerosas octavillas, lanzadas seguramente por elementos de la C.N.T., en las que se pide el procesamiento de Indalecio Prieto, que quiso entregar Cataluña al enemigo. Tam-

bién se acusa a Negrín de proteger a Prieto. Los policías y los agentes armados, al servicio del Gobierno de la República y de Company's han practicado numerosas detenciones entre los que repartían estas hojas.

POR CIENTOS LLEGAN LOS COCHES DE LUJO A LA FRONTERA FRANCESA TRANSPORTANDO A LOS FAMILIARES DE LOS DIRIGENTES ROJOS

PERPIÑAN 20.—La huida de los familiares de los jefes de Barcelona adquiere las proporciones de verdadera emigración. Por cientos llegan a la frontera los automóviles de lujo seguidos de auto-camiones con analetas y baules.

No se trata ahora, bien lo reflejan las caras de los huéspedes de viajes de placer a Francia para pasar unos días agradables y depositar fondos en los bancos extranjeros, sino de viajes definitivos y los que llegan a Francia saben que no podrán volver más a España.

A BORDO DE VARIOS VAPORES HUYEN DE VALENCIA LOS DIRIGENTES ROJOS

VALENCIA 20.—Se ha sabido que la madrugada pasada, aprovechando los desahucios de las guardias establecidas en el puerto, zarparon varios vapores con dirigentes rojos que huyen a Francia.

En los centros oficiales se ha desmentido la noticia, pero la gente afirma que es cierta y se dan toda clase de detalles sobre la partida de estos buques.

La resistencia de los marxistas no durará mucho tiempo

Así lo dicen los milicianos

MARIGNAN 20.—Los milicianos rojos llegados a esta ciudad han declarado a varios periodistas extranjeros que la resistencia de los republicanos no podrá durar mucho tiempo.

Los llamamientos hechos por el gobierno catalán para reclutar cien mil voluntarios y veinte mil obreros para las fabricaciones, han obtenido el mayor de los fracasos, pues sólo se han presentado unos centenares de individuos.

El anuncio es una semilla que, bien abonada, fructifica con beneficiosos resultados. Anuncian en este diario y obtendréis rápidos beneficios.

FIESTA DEL LIBRO

Don Miguel de Cervantes Saavedra conjugó gloriosamente el ejercicio de nuestras Armas y Letras Imperiales. Malagueño, el día 23 de Abril, aniversario de su muerte, entrega un libro para nuestros combatientes en Biblioteca Cervantes (Avenida del GENERALISIMO FRANCO).

EL MOMENTO INTERNACIONAL

Es creencia general que Francia reconocerá el Imperio italiano con anterioridad a la reunión de la Liga de las Naciones

El ministro de Relaciones argentino opina que se avecina una era de paz y prosperidad

FRANCIA RECONOCERA EL IMPERIO ITALIANO ANTES DE LA REUNION DE LA S. DE N.

LONDRES 20.—Los periódicos ingleses prestan interés a las negociaciones inauguradas entre Francia e Italia.

"Daily Telegraph" escribe que las informaciones recibidas de Roma hacen suponer que Daladier intenta llegar a un acuerdo con Italia, acuerdo que en sus puntos fundamentales será análogo al británico. Señala que todos hacen prever un cambio radical en la política europea.

"The Times" y en general los demás periódicos comunican que ayer comenzaron las conversaciones y se espera que Francia reconocerá el Imperio italiano con anterioridad a la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones.

EL LUNES SE REUNIRA EL SUBCOMITE DE NO INTERVENCION

LONDRES 20.—El Subcomité de No Intervención se reunirá el lunes.

Se sabe que la cuestión principal que tratará será la posición financiera de la Comisión de No Intervención, encargada de la administración de la policía de observación.

EL NUEVO MINISTERIO ARGENTINO DE RELACIONES EXTERIORES REGRESA DE ROMA

BUENOS AIRES 20.—Procedente de Roma, donde ha representado durante una larga temporada a la República Argentina cerca del Quirinal, ha llegado el señor Campillo, nuevo ministro de Relaciones del Gobierno argentino.

Manifestó a los periodistas que sus últimas impresiones sobre la política europea son favorables a una era de paz y prosperidad.

LA PRENSA FRANCESA COMENTA EL BUEN COMIENZO DE LAS CONVERSACIONES CON ITALIA

PARIS 20.—Toda la Prensa subraya con grandes caracteres la iniciación de las negociaciones francesas en Roma, poniendo de relieve que han comenzado bajo muy buenos auspicios.

Se ha roto el hielo y en estos momentos en que triunfa el buen sentido, dice "Epoque", no hay que detenerse en dilucidar si ha sido Italia o Francia la que ha hecho más concesiones.

La correspondencia de Roma señala que la primera conversación entre el conde Ciano y el encargado de Francia se ha desarrollado en una atmósfera amistosa y prometedora.

EN EL CONSEJO DE MINISTROS FRANCÉS, BONNET TRATO DE LAS PRIMERAS CONVERSACIONES ITALO-FRANCESAS

PARIS 20.—En el Consejo de Ministros celebrado hoy, Daladier expuso la situación general del país, refiriéndose a los decretos necesarios para levantar la economía y las finanzas. Estos decretos tendrán que ser presentados antes del primero de mayo por los ministros respectivos al Presidente del Consejo.

Bonnet dió cuenta de la situación internacional, dedicando sobre todo su exposición al acuerdo angloitaliano y a las primeras conversaciones francoitalianas. Se observa en los medios entendidos que todas estas negociaciones han dado por resultado el aplastamiento de Rusia y que el mundo occidental tiende sus esfuerzos a aislar aquel país de todo contacto con aquel.

EL GOBIERNO ROJO PIDE A LA S. DE N. QUE EN LA SESION PROXIMA EXAMINE LA NO INTERVENCION

PERPIÑAN 20.—El ministro de Estado rojo ha enviado una nota al Secretariado de la Sociedad de Naciones pidiendo que la cuestión de la no intervención sea puesta en el orden del día de la próxima reunión del Consejo, que será el 9 de mayo.

Ainda mujer española le interesa "Y"

Las cuestiones que abarcará el acuerdo italo-francés

Francia prohibirá los ataques de su prensa contra el régimen fascista y se inhibirá de toda intromisión en territorio español

Igualmente prohibirá la propaganda y agitación marxista contra Italia en Francia

PARIS 20.—En los medios oficiales franceses se muestra la mayor satisfacción por la conferencia celebrada ayer entre el conde Ciano y el encargado de Negocios francés en Roma.

En dichos medios se afirma que en el acuerdo italo-francés se zanjarán las siguientes cuestiones:

- Primera. El Mediterráneo.
- Segunda. Relaciones entre Libia y Túnez.
- Tercera. Paridad naval en el Mediterráneo.
- Cuarta. Posiciones militares reciprocas.
- Quinta. Las cuestiones ferroviarias Djouf-Adalis Abba.
- Sexta. Relaciones entre Siria y Egipto.
- Séptima. Arreglo de las cuestiones de la seguridad de las comunicaciones marítimas en el Mediterráneo.
- Octava. FRANCIA SE COMPROMETERA A PROHIBIR TODAS LAS ACTIVIDADES ANTIFASCISTAS Y TODA PROPAGANDA Y AGITACION MARXISTA CONTRA ITALIA EN FRANCIA.
- Novena. FRANCIA PROHIBIRA IGUALMENTE LOS ATAQUES DE SU PRENSA CONTRA EL REGIMEN FASCISTA Y SE INHIBIRA DE TODA INTROMISION EN TERRITORIO ESPAÑOL.

que Daladier, en su próxima visita a Chamberlain, tratará con éste de la posibilidad cada vez más fuerte de formar alrededor del acuerdo angloitaliano un bloque de cuatro potencias, que serían Inglaterra, Francia, Italia y Alemania.

Al mismo tiempo se asegura en los círculos políticos alemanes que Hitler examinará el mismo asunto con Mussolini con ocasión de su próxima visita a Italia.

Se observa en los medios entendidos que todas estas negociaciones han dado por resultado el aplastamiento de Rusia y que el mundo occidental tiende sus esfuerzos a aislar aquel país de todo contacto con aquel.

EL GOBIERNO ROJO PIDE A LA S. DE N. QUE EN LA SESION PROXIMA EXAMINE LA NO INTERVENCION

PERPIÑAN 20.—El ministro de Estado rojo ha enviado una nota al Secretariado de la Sociedad de Naciones pidiendo que la cuestión de la no intervención sea puesta en el orden del día de la próxima reunión del Consejo, que será el 9 de mayo.

PARA la construcción de las casas que destinadas a obreros han de constituir la Barriada de José Antonio, se precisa de concurso económico de todos, tanto del que pueda aportar el empresario como el que provenga del trabajador, por modesto que sea. La C. N. S., que patrocina esta cruzada en pro del mejoramiento de las viviendas de los humildes, de acuerdo con las disposiciones dictadas por el CAUDILLO y con el ideario programático de F. E. T. y de las JONS, supone que esa colaboración ha de prestarse pródiga y generosamente. No dejes de acudir a la C. N. S., empresario o trabajador, para cumplir con el deber que impone una obra social de tanta trascendencia.

Auxilio a poblaciones liberadas

MALAGUENOS:

No te reserves en este acto tan hermoso de la generosidad de la provincia, en auxilio de los que sufren torturas en la zona roja. Entrega especies o dinero para comprarlas. ¡Saluda a FRANCIO! ¡Arriba España!

LA COMISION

PRUEBAS CANTAN

El «españolismo» de la III República

PERPIGNAN, 20.—Los que dicen de cara a Europa que luchan contra el invasor dan buena prueba de ello dando nombres —no nos atrevemos a decir que bantizando— a las calles y a los cuales, de un "ruso" absoluto. Los tres grandes cuarteles de Barcelona se llaman Cuartel Lenin, Cuartel Carlos Marx y Cuartel Bakunin. Las tres unidades bélicas ostentan nombres impronunciabls en labios españoles. Y ahora acaban de constituirse las brigadas de forzados que llaman de trabajos voluntarios.

En "El Diluvio" leemos los nombres que han adoptado. Son tan "patéticos" como pluto-rescés:

Brigada Amigos de México, Brigada Amanecer del S. R. I., Brigada Grupo de Choque Stajonovista, Brigada Amigos de la URSS, Brigada La Saldadora, Brigada Prisionaria y Brigada Thaelmann.

La prensa roja de Madrid

Los periódicos de Madrid se dedican a criticar a Inglaterra y reconocer que ya nadie prestará más ayuda al marxismo español

MADRID, 20.—Resumen de la Prensa roja del día de hoy.

"Ahora" habla de la necesidad de reclutar más gentes para llevarlas al matadero.

"Castilla Libre" se dedica a lanzar ataques contra la retaguardia roja, afirmando que está llena de podedumbre.

"El Liberal", con mucha tristeza, cree que ya no recibirán más ayuda de nadie y termina afirmando que hay que resistir.

"El Socialista" hace hoy la siguiente frase hecha: "La guerra la garanda el trabajo y los trabajadores".

"El Sol", que siempre se ha distinguido por sus ataques a la Sociedad de Naciones, hoy se dedica a elogiarla, diciendo que el organismo ginebrino es una cosa nueva.

"La Libertad", periódico de los más rojos, y que su tema favorito ha sido siempre lanzar injurias contra la Iglesia católica y contra Dios: "Que Dios confunda Inglaterra, porqu, Dios ha confundido a Chamberlain".

"Política", sin tener otra cosa que decir, se dedica hoy a elogiar a Heróndez, afirmando que será un gran emisario del Centro.

La educación que reciben en Rusia los niños españoles

El Gobierno ruso costea cursos de propaganda antirreligiosa, para las infelices criaturas arrancadas de su Patria

GINEBRA, 20. — La revista "Anti-chevique", de Roma, publica la información siguiente:

"Un grupo de comunistas españoles, compuesto de unos sesenta individuos de ambos sexos, ha llegado a Leningrado para seguir, durante seis meses, cursos de perfeccionamiento de propaganda atea. Su jefe es una tal señora Fernández, directora del movimiento ateo de Madrid.

Por otra parte, se nos informa que la propaganda atea entre los niños refugiados en Rusia es

La Gran Alemania celebró con el mayor entusiasmo el 49 cumpleaños de Adolfo Hitler

El Führer recibió la felicitación de todos sus colaboradores

En Berlín tuvo lugar un grandioso desfile para festejar el aniversario del Caudillo alemán

ALEMANIA CELEBRA CON EL MAYOR ENTUSIASMO EL CUMPLEAÑOS DEL FUHRER

BERLIN, 20.—Con el mayor entusiasmo toda Alemania está celebrando el cumpleaños del Führer.

En todas las ciudades se han celebrado fiestas y solemnidades públicas.

EN AUSTRIA SE FESTEJA EL ANIVERSARIO DEL NACIMIENTO DEL FUHRER

VIENA, 20.—El aniversario del natalicio del Führer ha sido festejado con ceremonias muy solemnes en toda Austria.

Los periódicos vieneses publican informaciones detalladas sobre las fiestas organizadas para celebrar el aniversario del Führer. Todo el país austriaco este año por primera vez, ha tomado parte en dichos festejos como miembro del Gran Reich alemán.

A primera hora fué depositada una corona en la tumba de los padres de Hitler.

UN DESFILE MILITAR EN CONMEMORACION DEL CUMPLEAÑOS DE FUHRER

BERLIN, 20.—El Führer re-

El conflicto chino-japonés

LA GRAN OFENSIVA DE LAS FUERZAS JAPONESAS

LONDRES, 20.—Al N. O. de China se están desarrollando grandes combates. Las fuerzas japonesas están atacando intensamente la ciudad de Linmint y a última hora desde Tokio se comunicó que los soldados nipones han entrado ya en la capital. Estas operaciones sobre la mencionada ciudad forma parte de un avance general de dos ejércitos nipones, que van hacia Su-chao, importantísimo nudo de comunicaciones del ferrocarril de Lujan. Dos ejércitos nipones, uno de los cuales ataca la ciudad de Linmint, toman parte en este avance general y uno opera por el Norte y otro por el Este. Estos dos ejércitos se encontrarán en el mencionado nudo de comunicaciones.



chibió a sus colaboradores más íntimos que le felicitaron por la fiesta de su cumpleaños. Más tarde llegaron los ministros y jefes del partido, que le felicitaban igualmente.

A las diez, acompañado del Jefe del Estado Mayor, Hitler pasó revista a los destacamentos de tropas que estaban formados para un desfile organizado para conmemorar el 49 cumpleaños de Hitler.

A las once, el Führer subió a la tribuna, acompañado por el mariscal Goering, el jefe de la Marina y el del Alto Mando del Ejército. En la tribuna se encontraban ya los miembros del Gabinete, el Cuerpo diplomático y los agregados militares de las potencias extranjeras.

El desfile lo iniciaron las formaciones austracas, seguidas por las treinta unidades del Ejército, del aire, motorizadas y de la Marina.

La muchedumbre congregada a ambos lados de la Avenida aclamó frenéticamente a las diversas formaciones, así como al Führer.

LA JUVENTUD EXPRESA SU FELICITACION A HITLER

BERLIN, 20.—Toda Alemania ha celebrado hoy el cuarenta y nueve cumpleaños del Führer. La juventud alemana escogió la hora de la media noche para expresar sus sentimientos y por radio lanzó su felicitación

Las tropas gallegas saludan desde el Mediterráneo al arzobispo de Compostela

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 20.—Al llegar los bravos soldados del Cuerpo de ejército de Galicia al Mediterráneo, el general Aranda dirigió el siguiente telegrama al Obispo de Compostela:

"Al llegar al mar, las tropas gallegas, apoyadas por el Santo Patrono, cuya protección les acompaña, dicen a vuestra Eminencia Apostólica un emocionado recuerdo, pidiéndole su bendición".

El Prelado contestó con el siguiente despacho verdaderamente hermoso:

"Con la bendición del Apóstol, los gallegos del Atlántico saludan y abrazan a los gallegos del Mediterráneo".

entre toques de trompetas, desde Prusia Oriental hasta el Oeste y desde las llanuras del Norte de Alemania hasta el último rincón del Sur de Austria. El ministro de Educación pronunció en este día un discurso dirigido especialmente a la juventud, que fué oído en todas las escuelas.

Los actos terminaron con el juramento de los nuevos jefes políticos del movimiento nacional socialista, en presencia del representante del Führer, Hoes.

LOS REGALOS RECIBIDOS POR EL FUHRER

BERLIN, 20.—Para guardar los regalos que ha recibido Adolfo Hitler con motivo de su 49 cumpleaños, ha sido necesario destinar un salón del palacio de la Cancillería del Reich.

Entre los regalos más importantes figura un cachorro de león, en su jaula, un magnífico automóvil y una gran serie de discos de gramófonos con todos los discursos pronunciados por el Führer durante la campaña del "anschluss".

La concentración del día 19

En Santiago de Compostela

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 20.—Con motivo de la conmemoración del aniversario de la unificación, se celebró ayer en esta ciudad una gran concentración a la que acudieron numerosas personas de las cuatro provincias gallegas.

En la concentración, formada en la Plaza del Hospital, figuraban más de 20.000 personas. En los balcones de los edificios que circundan la plaza se encontraban 3.000 personas más. Había con don José Sney s, Jefe Provincial de F. E. T. de Pontevedra y Co. seí ro Nacional, y el Ministro de Organización y Acción Sindical, don Pedro González Tuero. Este último llegó a la ciudad a las once de la mañana, dirigiéndose a la Catedral, donde oró ante el Altar Mayor. La presentación de los oradores fué hecha por el Jefe provincial de F. E. T. de La Coruña. Hubo mucho entusiasmo, vitoreándose a España y a FRANCO.

Uniforme militar, boina roja y camisa azul,

significan:

FRANCO

(De «Los Combatientes... y de cuantos honrada y sinceramente anhelamos una España grande).

FIESTA DEL LIBRO

Los libros son exponentes de la cultura de un pueblo. Contribuye el día 23 de Abril a propagar entre nuestros bravos soldados el buen libro español.

La velada en honor de nuestro Prelado

Aplazada hasta el domingo 1.º de Mayo

La velada que la Congregación de la Inmaculada Virgen María y San Luis Gonzaga ha organizado en honor del Ilustrísimo Sr. Obispo, y anunciada para el domingo 24 del actual, ha tenido que ser aplazada hasta el 1.º de Mayo.

La causa de esta demora, es la procesión de la Virgen de los Remedios, de Cártnama, que debía celebrarse el día 23 y ha sido trasladada al día 24; lo que impide a nuestro ilustre paisano González Marín participar en la mencionada velada en este día. Se celebrará, pues, el domingo 1.º de Mayo, en el Colegio de San Estanislao de Miraflores del Palo; las invitaciones repartidas serán válidas para ese día. También pueden recogerse en los lugares ya anunciados: Papelería "Helios"; en la portería de la Congregación, Pozos Dulces, 14, (de cuatro y media a ocho) y en la Secretaría de la misma, de seis a ocho y media.

Notas de la Region

San Roque

IAS PROCESIONES DE SEMANA SANTA

Tradicionalmente, desde la fundación, hace muchos años, de las Cofradías de Nuestro Padre Jesús Nazareno y María Santísima de los Dolores, la ciudad de San Roque ha venido celebrando sus fiestas de Semana Santa.

El tesoro de las gloriosas imágenes se ha ido incrementando paulatinamente a medida de las posibilidades económicas de las Cofradías y a merced de algunas donaciones espléndidas, hasta constituir hoy día un verdadero museo de esculturas plásticas, de gran valor.

Con tales medios y seguro el fervoroso resurgimiento espiritual de España, Palauze Española Tradicionalista y de las JON, ha echado este año sobre sus hombros el peso de la iniciativa y de la organización de las ya legendarias procesiones sanroqueñas, y se han celebrado ya procesiones con inusitada brillantez, con entusiasmo de fere novada, con alegría conmovedora del pueblo que se reintegra a la espiritualidad.

Cuatro han sido las solemnes procesiones, celebradas en estos días del glorioso resurgimiento de nuestras tradicionales fiestas de la Semana Mayor, y las cuatro se han visto concurridísimas, acudiendo numerosos vecinos de San Roque, La Línea y Gibraltar.

La Procesión del Jueves Santo fué presidida por las autoridades locales y el Ilustrísimo señor Delegado Comarcal de Orden Público e Inspección de Fronteras, expresamente invitado por El Arzobispo Español Tradicionalista.

Digno de especial mención ha sido el gesto de los bravos cursillistas de nuestra Academia de sangentes provisionales que a su requerimiento, insistentemente manifestado, han sido este año los portadores de los "pasos", trabajo que han llevado a efecto con tan ejemplar desinterés como perfecta armonía.—Aquí, es Pérez.

Ha llegado a Málaga el segundo número de la revista



SATISFACCIONES DE ANDALUCIA

D. Gonzalo ha vuelto a hablar

En la fiesta de la Unidad en Sevilla, el general Queipo de Llano pronunció una magistral charla



En la gran concentración de anteaer en Sevilla, de que ya dimos cuenta, el general Queipo de Llano pronunció el siguiente magnífico discurso, que ayer no pudimos publicar por falta de espacio.

SALUDO AL PUEBLO

Señores, pueblo a mí representado por los soldados del Ejército, por los falangistas, por los requetés, que forman parte del propio partido, y por este pueblo; todo es pueblo aquí; como por estos obreros que a mí se presentan con las herramientas de trabajo; a todos yo rindo mi saludo.

La birna estrella que desde hace algún tiempo coquetea conmigo; la fortuna, cruel como mujer y como mujer voladora, parece como si se compadeciera en ponerme en trance difíciles como está en que me encuentro en este momento, como en tantos otros en los que me voy obligando a hablar por la fuerza de la costumbre o porque esa fortuna, repite, para ponerme en estos trances se vale también del capricho del pueblo, que, acaesumbra a escuchar mi voz durante dieciséis meses merced a ese aparato magnífico que se llama la radio, no se conforma con prescribir de lo que yo en todos parece habitual.

Vivimos unos momentos en los que, veríamos vividos desde el 18 de julio del año 1936, en el que todos los españoles dignos y bien nacidos hacen funcionar enérgicamente su conciencia, y por eso yo, hallado ante vosotros, sentía confianza, sentía tranquilidad absoluta, ya que, siendo el corazón el que iba dictando lo que era equívoco de todo lo que tenía que decir, estaba seguro de ser comprendido por vosotros y por vosotros perdonado.

UNA PRUEBA DIFÍCIL

Pero en este día, en este acto, en el que tengo que ocuparme de asuntos d'criminales, mi ánimo y mi tranquilidad flaquean, porque el guión de este discurso debiera haber estado en el crisol de la inteligencia, de acuerdo con el tiempo, y éste es tan avaro conmigo, que temo que esa benevolencia con que me escucháis siempre se convierta en disgusto, por lo menos es síntoma de defraudación, dada mi falta de preparación, sobre todo si se compara con la de estos señores que me han precedido en el uso de la palabra, que, como si hubieran querido agobiarme más aún, han tenido la amabilidad de dirigirme unos elogios, que yo agradezco con toda mi alma.

¿Cómo, pues, si abrigas ese pensamiento, te has atrevido a venir a tomar parte en este acto? Sí; tenéis razón. Y aún puedo aseguraros que jamás hubiera osado venir a hablar si no hubiese mediado el ruego del jefe de Propaganda, fundándose para hacerlo así, exigiendo, mejor dicho, mi actuación por la cualidad mía de general del Ejército del Sur, autoridad suprema hoy en Andalucía; por ser consejero nacional, y además por haber tenido la satisfacción, el honor grandísimo de que me enorgullezco de haber formado parte de aquella Ponencia que en Burgos tuvimos, que redactó el Fuero del Trabajo; Fuero del Trabajo que vimos a divulgar en este acto al mismo tiempo que a clozar a los forjadores de la unidad nacional y a los forjadores de la unidad política.

EL ESPÍRITU DE SACIFICIO LEVADURA DEL MOVIMIENTO NACIONAL

Unidad política, unidad nacional, Fuero del Trabajo; he ahí

las tres columnas firmísimas en las cuales ha de formarse la nueva España; columnas que han de tener la resistencia necesaria para ello, porque están forjadas en un espíritu de sacrificio, que es indispensable para las más grandes empresas. Espíritu de sacrificio existe en todos los soldados de todas las categorías, que a costa de sangre y de muertes están forjando la unidad nacional; espíritu de sacrificio existe en todos los partidos políticos españoles, que han hecho abstracción, dejación de sus propias ideas, para fundirse en una sola, único que puede existir ya en España, compendiado por el amor grande e inmenso que todos tenemos que prestar a la Patria, para que sea tan grande como queremos. (Grandes aplausos.) Espíritu de sacrificio para que llegue a establecerse en el país la hermandad que debe existir entre todos los individuos de la nación; hermandad y amor, que son los únicos sentimientos sobre los que se puede fundar algo estable y definitivo. Pero ese sacrificio no será estéril; esos sacrificios han de germinar, han de reproducirse en una cantidad de flores de exquisita fragancia, que han de constituir el brillante ramillete que todos debemos amar con toda nuestra alma; el de la unidad nacional absoluta, grande, en forma análoga a como la crearon en otros tiempos los Reyes Católicos; unidad absoluta, que es absolutamente indispensable también para que España sea todo lo grande que anhelamos. (Aplausos.)

LA ESPAÑA QUE ENCONTRARON LOS REYES CATÓLICOS Y LA ESPAÑA CON QUE SE ENFRENTA EL GENERALISIMO

Por alguien se ha indicado el paralelismo que existe entre la España que encontraron los Reyes Católicos cuando vinieron a gobernarla y la España que se encuentra el GENERALISIMO FRANCO al encargarse de la Jefatura del Estado. Los Reyes Católicos encontraron una España completamente dividida, división que estaba agravada por la infamia de aquellos caballeros feudales, que desobedecían toda autoridad, señores feudales que eran más bien bandoleros, señores cuyos castillos, curvas plazas fuertes, eran más bien guaridas en que se ponían en seguridad los productos de sus rapiñas, de los robos de aquellos grandes señores, que menospreciando toda razón y espíritu de justicia expoliaban los bienes de todos aquellos a quienes tenían el capricho de empobrecer o deshonestar. Los mensajeros, de que se valían para tener su fortaleza, su poder, tan infames y tan camellescos como sus señores, llevaban la rapiña y la depredación por todas partes; todo es en absoluto semejante a la España que se encontró el GENERALISIMO FRANCO. También existían señores feudales, de señores políticos o económicos, que valiéndose del poder que les daba su influencia o su dinero, desoñaban toda autoridad y atrapaban también a todos los demás españoles, que consideraban como de tercera categoría. También ahora existían mensajeros que ostentando el UGT y el CNT comían toda clase de delitos, toda clase de crímenes,

sin que fuesen sancionados o castigados por ellos, sino más bien eran excitados a cometerlos por aquellos que tenían principalmente la obligación de evitarlos... Y si hubiera de descender a pequeños detalles—lo que me impide la premura del tiempo—o pudiera leer párrafos de discursos o de libros, de obras de aquella época, creería seguramente que estaban escritos para el momento actual.

A IGUALES MALES, LOS MISMOS REMEDIOS

Pues bien; si esta semejanza entre la situación de España al encargarse de ella el GENERALISIMO FRANCO y la España de que se encargaron los Reyes Católicos es evidente, evidente debe ser también que debemos procurar buscar los mismos remedios para engrandecer a España. Los Reyes Católicos encontraron a España debilitada, exhausta, sin pulso de ninguna clase, porque el rey Enrique IV, con sus dilapidaciones o sus debilidades, la llevó a una situación verdaderamente anárquica, concediendo privilegios a los nobles que, en cambio, gracia a ellos podían ver llenas sus arcas. Los Reyes Católicos, que al empezar su reinado tuvieron un cuidado exquisito en rodearse de buenos consejeros, de consejeros que fueran verdaderamente capaces de dar consejos; como de nombrar a aquellos que habían desempeñado los cargos de Administración, buscando los hombres más convenientes para el cargo, en lugar de elegir los cargos a los hombres, los que hacían siguiendo los consejos de aquellos consejeros, el más exitoso seguramente el Cardenal Cisneros, que dijo que gobernar era trabajar. Gobernar es hacer justicia. Les dijo el Cardenal Inigo de Mendoza. Y a trabajar y a hacer justicia se dedicaron desde el comienzo de su reinado; a trabajar inexorablemente en todos los momentos hasta que el pueblo llegó a convencerse de que el trabajo era la necesidad absoluta, era la fuente de riquezas de los pueblos, que se necesitaban también para la vida de los individuos de la familia.

HACIENDO JUSTICIA

Tras el trabajo, fue su ocupación principal hacer justicia, justicia que llegaron a practicarla personalmente, viniendo a Sevilla y Córdoba y a Granada, cortando la cabeza de los malvados que habían hecho abusos de su fuerza o cerrando las manos a todos aquellos que las tenían largas, devolviendo los honores y las riquezas a aquellos a quienes se las habían robado injustamente, sin reparar nunca en la naturaleza, en la calidad de los que habían cometido el crimen, del asesino, ni de la víctima sino siempre justicia a socas, que practicaron en todo momento siguiendo aquellos consejos que en verso dió el Rey Fernando el cardinal Mendoza, que terminaban con unos preceos que por sí sola bastan para darse cuenta de cómo se debe tratar a aquellos que el Estado rige. Los pareceres dicen:

“Dadle freno al que es brioso y espuelas al perezoso; que sabed que los vasallos se rigen como caballos.”

Como caballos es como hay que regir a todos los ciudadanos para que éstos puedan ser aman-

tes de su Patria, obedientes a los dictados de ésta y pueda establecerse la verdadera libertad, que es muy distinta del libertinaje.

CIUDADANOS ÚTILES

Pongamos, pues, el freno para que podamos parar en seco a todos aquellos que pretenden desmandarse o sacar resabios; azucenas también con la espuela con rueda de las mayores dimensiones posibles a todos aquellos que se muestran reacios en procurar el bien de su Patria, y de esta manera—la única con la que se pueden obtener caballos dóciles, cualquiera que sea su temperamento—, se obtendrán también dóciles y útiles ciudadanos, cualquiera que sea su carácter. Cortemos también la cabeza a los malvados y cortemos las manos a todos aquellos que quieran hacer grajería del cargo que tuvieren en la gubernación del Estado, educándolos para que aprendan que todos esos empleados del Estado son funcionarios del pueblo y no señores feudales de ventanilla o de mesa de escritorio. (Aplausos.) Ilustremos al obrero; si demos al obrero toda la cultura que sea a precio, porque será el alma más floja para que no pueda ser víctima de los canallas dirigentes, de los hombres sin conciencia y con poca cultura es imposible que vuelvan a germinar en sus almas esas ideas criminales que han estado a punto de destruir a España. Creemos también centros de cultura, a imitación de aquellos que crearon los Reyes Católicos o que crearon a su semejanza las dignidades de la Iglesia, que sirvieron de base para que España pudiese alcanzar el mayor esplendor en su historia literaria y de sus luz genios como Cervantes, Calderón, Lope de Vega, etc.

VIDA A LOS GREMIOS

Señores; volvamos a dar otra vez vida a los gremios, que han sido recogidos en el Fuero del Trabajo, que es—oido bien—el documento más revolucionario que haya promulgado Gobierno alguno en España y más avanzado que los programas de los partidos de izquierdas, que se llaman a sí mismos más avanzados. Pues ese Fuero del Trabajo, exalta el trabajo como discernido por Dios, como dispuesto por él, siendo por tanto un deber sagrado, al que tiene que corresponder también un sagrado derecho, protegido por el Estado, que no puede permitir, que no debe permitir, que existan trabajadores que no tengan para dar de comer a sus hijos, o para educarlos. Y por eso, muy acertadamente, en ese Fuero del Trabajo se indica que éste tiene atributos de dignidades y de honores. Por el Fuero del Trabajo el obrero deja de ser paria, para convertirse en un ciudadano en la verdadera acepción de la palabra, y por ello tiene derecho a que el Estado le dedique siempre sus cuidados, no sólo durante la época de su vida en que trabaja para el bien de la Patria, sino también cuando, agotadas ya sus energías, se encuentra incapacitado para ganar su sustento para lo cual existía el seguro integral. Que el obrero deje de ser un sirvo para el trabajo, pasando a ser el principal instrumento del mismo, del que el capital es instrumento auxiliar.

(Pasa a la página 9)

Secretos de los anarquistas contados por un prisionero

El teniente prisionero, baja la voz cuando le pregunto algo sobre la disciplina y uniformidad de las organizaciones sindicalistas. Y de pronto, se exalta. Ya no pesa sus palabras y mezcla insultos y frases fuertes que no puedo recoger. Consigo reconstruir ideas a través de las respuestas desbalanzadas.

A pesar de la disciplina que imponían los cuadros de choque o defensa, en la C. N. T. no había acuerdo perfecto. A menudo se manifestaban ondas de diferencias. Unas surgían con motivo de las irregularidades económicas que se observaban. A Horacio Prieto, por ejemplo, se le acusaba en el año de la guerra de haberse quedado con cien o cincuenta mil pesetas de la organización.

Horacio Prieto, Ascaso y Bartolome explicaban estas irregularidades antes del movimiento, diciendo que debido a la clandestinidad en que funcionaban no podían presentarse cuentas claras. Luego en la guerra la falta de dinero se observaba igual.

Otras divisiones, más profundas tenían lugar en lo doctrinal. Había y hay en la C. N. T. un *minimum* de teóricos. Así se llaman ellos. Son los viejos que sobre el estudio de las doctrinas anarquistas siguen a Bakunin. Estaban capitaneados por Charbo, anciano maestro de pelo blanco y revuelto y autor de artículos incomprensibles hasta para él mismo probablemente. Esta tendencia, partía de una concepción completa del anarquismo, sin ninguna clase de colaboraciones, y menos aun de los comunistas soviéticos.

Las barriadas, barcelonesas de Hostafranchi, Hospitalet, Ciut, etc., con sus centros anarquistas, dieron gente para nutrir este grupo. Eran terribles. No había otro medio para llegar al poder, según ellos, que la violencia. Son los que predicaban una guerra a muerte contra todo lo establecido: Gobiernos, empujes, instituciones, centros, tradiciones. No quisieron formar Gobierno nunca con los republicanos.

Rechazaban a las izquierdas, como rechazaban a las derechas. Creían en un paraíso levantado por las utópicas teorías, más propias de niños o de locos.

OTROS CRITERIOS

La otra tendencia que aparecía en la organización, la podíamos llamar colaboracionista. Su signo era: Pactos cuando convengan, y su fuerza principal residía en Asturias, bajo la dirección de Acercio Bartolomé y otros elementos.

También en Madrid tenía la C. N. T. buenas relaciones con los elementos de la U. G. T. y republicanos de izquierda. No ocurría esto en Aragón y Andalucía. Y menos aun en las provincias vascas. Y razón tenían los sindicalistas porque después del movimiento socialista de octubre, al que negaron su apoyo, empezaron según confesión de García Oliver que la U. G. T. en caso de triunfo preparaba la elimina-

No hay disciplina en la C. N. T.—Los viejos ácratas, descontentos.—El temor de los sindicalistas a Moscú.—La muerte de Durruti

ción absoluta de los anarquistas.

O, hubieran asesinado por la espalda, dijo García Oliver a José Ascaso en el primer pleno celebrado en Barcelona, el año 1936.

La última disidencia en la C. N. T. la formaba los Sindicatos de oposición o POUM. Es éste un conocido plebeo de los anarquistas. Los del POUM, capitaneados por Esteban, disientan en determinados puntos del programa general.

RUSIA Y LOS ANARQUISTAS

Los anarquistas españoles te-

nían el ejemplo de Rusia. Allí los súbditos de Stalin y Lenin absorbiéronlo todo. Y al anarquista se le persiguió con verdadera ferocidad.

Por esto no será extraño que en Agosto de 1937 en una orden secreta firmada por García Oliver, Federica Montseny y Francisco Iglesias se recuerda a los batallones integrados por anarquistas, la obligación que tienen de evitar intromisiones de los comisarios políticos: "creación de los rusos"—dice la orden.

Durruti, fué el postrer repre-

sentante genuino del combatiente anarquista. Él organizó las primeras columnas que con aires de conquista invadieron la tierra aragonesa. Instaló su Cuartel General en Bujaraloz. He visto la casa: Un edificio cualquiera de la villa, a cuya puerta los devotos colocaron una lápida conmemorativa de la entrada del cabecilla en el primer pueblo de la provincia de Zaragoza.

Buenaventura Durruti, tenía sobre sí siete condenas por diverso delitos. Y un sin fin de causas sobreesidas. Hacía la

guerra a gran tren. Mantenía tres mujeres que iban con su cuartel general. Bebía copiosamente. Y era duro. No le importaba sacrificar vidas.

—Lo mataron los comunistas en Madrid—. Esta es otra revelación que recojo de labios del prisionero. Las propagandas del otro lado, insistieron en que Durruti había muerto por la metralla fascista. No. Al jefe de las fuerzas de choque anarquistas lo mataron agentes de Rusia, pagado para ello, como los que pululan por los "boulevards" parisinos y, de vez en cuando dan motivo a la alegre prensa francesa para hilar primeras planas con el asesinato del día.

Los anarquistas han glorificado a José Ascaso y a Durruti con multitud de desperdicios literarios y sus restos guardados en Barcelona, atraían a una multitud de fanáticos venidos en caravanas de todos los puntos de la España roja.

LA TRAICION DE GARCIA OLIVER

El teniente anarquista odia a García Oliver. Al nombrarlo escupe con gesto de asco.

—Es un traidor, dice. Y me explica sus razones: García Oliver era el prototipo del hombre luchador. Para él todos los problemas del mundo había que resolverlos a tiros. Se jactaba de que la policía de varios países iba en su busca. En todos sus discursos prometía la revolución. Y las masas se enardecían.

Pero la verdad se hizo carne ante los ojos de las muchas hordas sindicalistas, cuando un momento de debilidad de los gobiernos de izquierda, les dio participación en el Poder. Cayeron los idólos. García Oliver claudicó en aquellas cosas más queridas, para los suyos. Como ministro de Justicia, aunque abrió las cárceles y puso en libertad a los delincuentes vulgares, mantuvo las sanciones que pesaban sobre muchos centros anarquistas. Y se dividió por completo de aquella legislación revolucionaria de que había gozado desde la cómoda tribuna.

García Oliver consintió que los comunistas lograsen la organización del Ejército popular, con lo que las divisiones integradas exclusivamente por anarquistas pasaron a depender del Gobierno. Los nombres de Ferrer, Ascaso, Malatesta, Durruti, etc. fueron cambiados por simples números.

Los ministerios socialistas no querían recordar que el movimiento nacional—aparte de otras causas—no triunfó en Barcelona, por los ciento veinte mil sindicalistas que fueron armados por la Generalidad.

—Pero hoy ya somos Poder, repite por última vez, el prisionero.

Y es así. Dios ha querido que estas hordas idealistas sean dueñas de los destinos de la España irredenta, mientras nuestras armas preparan aceleradamente, con sucesión de victorias, la hora de la conquista definitiva.

MARTIN AZIBANDA
(Frente de Cataluña)



HOJAS DE VENUS
AFEITAR VENUS
LA MEJOR Y MAS SUAVE
DE VENTA EN TODAS PARTES

NOTAS DE LA PROVINCIA

Antequera

JURA DE LA BANDERA DE LOS ALUMNOS DE LA ACADEMIA DE ALFERECES DE GRANADA

En esta ciudad se ha verificado la jura de los alumnos de la Academia de Alféreces de Infantería de Granada. A su llegada, en la tarde del lunes, fueron recibidos en la estación por las autoridades y numeroso público con gran entusiasmo y cordialidad. Por la noche se celebró una función de gala en el Cine Torcal.

En la mañana del martes, y en el Paseo del GENERALISIMO FRANCO, tuvo lugar la ceremonia de la jura, formando fuerzas de la guarnición y enormidad de público. En una tribuna se hallaba el coronel Castejón, como jefe militar de la plaza; don José Antonio de Sangroni, ministro plenipotenciario y primer introductor de embajadores; el Gobernador Civil de Málaga, señor García Alted; delegado de Orden Público de la provincia, teniente coronel de la Guardia Civil, señor Alvarez de Pablo; el alcalde, el Vicario y las demás autoridades militares y civiles y representaciones invitadas al acto.

Se dijo Misa ante un altar con la imagen de la Inmaculada, y seguidamente se verificó la ceremonia de la jura, ante el director de la Academia, coronel Izquierdo, quien a continuación pronunció una vibrante alocución dirigida a los alféreces alumnos.

Terminado este acto, se verificó el desfile de las fuerzas por la Avenida del General Varela y calle Infante Don Fernando, siendo presenciado por gran cantidad de público, que ocupaba las aceras y balcones, y que aplaudió y vitoreó con entusiasmo.

En el Ayuntamiento se celebró un vino de honor, al que asistieron los jefes, oficiales y autoridades civiles, y muchas señoras y señoritas.

D. Gonzalo ha vuelto a hablar

(Viene de la página 5)

pues si bien es cierto que el capital interviene en el trabajo en una parte considerable, también lo es que el capital sin el trabajo no tiene eficiencia de ninguna clase, no puede dar rendimiento y por lo tanto es el trabajo el que merece mayores consideraciones por parte del Estado.

Propugnamos, sí, por esos gremios a los que el Fuero del Trabajo da el nombre de Sindicato, que a algunos parece que suena mejor, siguiendo las costumbres modernistas de la época. Qué de sugerencia me produce la palabra gremios. El gremio, recogido, encauzado y ordenado por Isabel la Católica fué una de las bases principales de la grandeza de España.

Recojamos también esos Sindicatos, ordenándolos, para que no puedan producir los mismos efectos para el país que produjeron los anteriores y pidamos estar seguros de que por esos caminos conduciremos a España a la grandeza que todos deseamos.

El pueblo español estaba sediento de justicia. En ese Fuero se crean también los Tribunales de Trabajo, para que no sea posible que el obrero pueda ser explotado, ni sus derechos desatendidos para que los obreros y los poderosos se consideren igualmente asistidos por la justicia; y así es como podrá existir en España la confraternidad, la hermandad y el amor, que es necesario que existan entre todos los ciudadanos, siendo la única base para que el trabajo pueda dar su lógico rendimiento.

LA AYUDA A VALENCIA

Estamos en momentos en que la victoria se viene a pasos agigantados hacia nosotros. Esa

hermandad hay que ponerla pronto de manifiesto entre unos y otros y por eso es exhorto a todos los sevillanos a que aportéis vuestro óbolo en favor de la provincia de Valencia, designada por el GENERALISIMO para ser auxiliada por esta Andalucía tan pródiga, para llevar en seguida a aquella población, a toda aquella provincia martirizada, los efectos benéficos del Auxilio Social. Esto ha de ser en plazo brevísimo, porque se está tejendo ya el laurel que ha de formar la corona que habrá de ceñirse a las sienes del GENERALISIMO, no para que éste adormezca sus músculos bajo el peso de la corona, ni para que la aureola de la gloria amortigüe el resplandor de su propio espíritu; por el contrario, ha de servirle como estímulo y acicate para luchar contra aquellos señores más o menos feudales que quieren volverse a cobijar tras los muros de la fortaleza de su influencia o de su dinero. Para combatirlos bastará emplear como mesnaderos a todos los hombres que sabemos piensan alto y sienten hondo, a todos los que estamos dispuestos a sacrificar nuestra vida por la Patria en todos los momentos, y que constantemente sentimos subir del corazón a nuestra garganta el grito que condensa todos nuestros anhelos del momento. ¡Arriba España! (Ovación.)

Laurel-Hardy en Petit Palais

Hoy se proyecta en este Salón la más divertida película de los famosos ases de la gracia LAUREL HARDY "TRA DIABOLO", la gran opereta, de risa loca, en que se contrasta la belleza de la música famosa con la comicidad legendaria de LAUREL-HARDY.

Trajes de época, galantería, y bellas canciones, en español, que constituyen el triunfo apoteósico de los cómicos más famosos del mundo.

Un anuncio vistoso y bien emplazado es el mejor portavoz de una industria o comercio

LOS LEONES LOPEZ HERMANOS

Vinos, Alcoholes, Anisados, Coñac, Licores

Tel. 3871 — VENTA DETALL — Salamanca, 7

SERVICIO A DOMICILIO

LA VASCO NAVARRA

Compañía Española de Seguros PAMPLONA

Accidentes.-Responsabilidad Civil.-Incendios

Delegación en Málaga.—Cister, 14.—Tlf., 4345

DE INTERES NACIONAL

"El Caballero mutilado tiene, por la Ley, por España y por FRANCO, asegurado su sustento y su trabajo"

El nuevo "Reglamento del Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria", ha sido promulgado por Decreto de 5 de abril de 1938. El Año Titular. (El texto del Reglamento y el Cuadro de Diagnósticos, se publicará dentro de muy breves días, en el Boletín Oficial del Estado.)

Todos cuantos hayan recibido heridas o lesiones de guerra en servicio encomendado o de reconocido provecho y a consecuencia de ellas sufran mermas en sus aptitudes de trabajo, serán premiados con el título de Caballeros mutilados de la guerra por la Patria.

Por las consecuencias y gravedad de sus heridas, se calificarán de:

Mutilados absolutos: Los ciegos, los amputados de ambos pies o manos, o de mano y pie del mismo lado, los parálisis y los dementes. Gozarán de muy amplios beneficios y de pensiones vitalicias. Desde doce mil pesetas anuales, los soldados o asimilados a soldados, siguiendo en escala progresiva según sus empleos o asimilaciones, o edad el que no posea empleo ni asimilación.

Mutilados permanentes: Los que sin llegar a la calificación de absolutos, quedan privados de toda aptitud de trabajo. Estos gozarán, además, de otros beneficios, de pensiones vitalicias suficientes para un decoroso vivir, con aumentos de pensión para aquéllos que requieran cuidados extraordinarios, y también por el número de sus hijos; en ambos casos, en determinadas condiciones.

Mutilados útiles: Serán todos los que al término de su curación puedan ser empleados en destinos o trabajos.

Por lo tanto, los mutilados útiles, aun cuando estén amputados de un mano, brazo, pie o pierna, y en general, cuantos puedan rendir un trabajo útil, aunque su capacidad esté disminuida, seguirán sus carreras, conservando sus puestos en los escalafones. Para ellos habrá desaparecido la tristeza de verse llamados inválidos, y tendrán el orgullo y la alegría de seguir en sus puestos las vicisitudes de su carrera o profesión.

Para todos aquellos otros mutilados que no pertenezcan a Cuerpos o Servicios con escalafón, militares, marinos y aviadores, para las Milicias y los paisanos, hombres y mujeres, que alcancen el título de mutilado de la guerra, se les ofrecerá por el Estado un destino o empleo que les proporcione un seguro y honesto vivir, trabajando en lo que les sea posible, asegurado ya su porvenir, sin que jamás tenga que pasar por sus mentes la idea del olvido, abandono o de miseria.

Mientras no se les proporcione el destino, que se procurará sea rápida y brevemente, seguirán cobrando sus haberes o sueldos y si no los tuviera se les asignarán pensiones alimenticias.

Se señalará el grado de mutilación para asignar las diferen-

tes categorías, mediante examen de un Tribunal Médico Militar, que determinará un coeficiente numérico de 1 a 100. Los que no lleguen a 11 serán calificados de "heridos" y estos heridos tendrán, entre otros derechos, a plazas preferentes de trabajo, y a la Medalla de Sufrimientos por la Patria, que podrá ser, con o sin pensión, según las circunstancias. Los que su coeficiente numérico sea de 11 hasta 100 serán calificados en la forma que especifica el Reglamento en mutilados permanentes o en potenciales o en útiles, con los derechos correspondientes al grado de su mutilación.

Es absolutamente preciso y conveniente que todos, de general a soldado, los que hayan sido heridos o lesionados de guerra, ejerciten su facultad a ser calificados, según les correspondan, por ser la base de sus preeminencias y derechos, que son muy amplios, unos honoríficos y otros materiales, que afectan en modo trascendente a su porvenir. Para alcanzar la calificación, tienen que solicitar ser reconocidos por Tribunal Médico y luego la formación de expedientes para su calificación de mutilado o herido. (En el Reglamento se indican los detalles de los trámites oficiales a cumplir, y se dictan los formularios de las instancias.)

El título de mutilado o herido lo recibirán después los interesados remitido por la Dirección de Mutilados de la Guerra, y será la credencial que acredite su calidad y sus derechos.

Una vez en posesión del título de caballero mutilado, los que deseen obtener destinos o trabajo, lo solicitarán ante las Comisiones inspectoras en la forma que especifica el Reglamento.

Las Comisiones inspectoras, son los órganos ejecutivos del cumplimiento del Reglamento y, por lo tanto, de la otorgación de destinos y trabajo y aquellas están integradas por los Excmos. señores presidentes de las Audiencias provinciales, como presidentes natos, y como vocales un Jefe militar y los señores Delegado de Trabajo y Delegado del Trabajo, un asesor médico y un secretario letrado.

Dada la alta calidad, oficial y personal, del Presidente, representante de los Tribunales de Justicia Militar y la de los vocales, representantes del Ejército, de la Hacienda y de la Organización y Acción Sindical, en su noble misión de organización nacional del trabajo, está asegurado en absoluto el más exacto cumplimiento de la voluntad nacional de premiar y atender, con especial cuidado, a sus hijos predilectos, que tuvieron la dicha de verter su sangre generosamente y sufrir penalidades y dolores en defensa de la Patria.

Como final, manifestamos que el Reglamento de Mutilados se publicará dentro de breves días

en el Boletín Oficial del Estado, que obligatoriamente tienen que poseer, al menos un ejemplar, todos los Centros oficiales y organismos del Estado, entre ellos todos los Cuerpos Militares, los Ayuntamientos y los Juzgados. A dichos Organismos o a otros similares pueden acudir los interesados para conocer sus obligaciones y derechos. Además, y con la mayor brevedad posible, se pondrá a la venta en todas las librerías, ejemplares del Reglamento, recomendando muy señaladamente su adquisición por los beneficiados, y por sus familiares o personas que por aquéllos se interesen.

En él hallarán el detalle de las pensiones y de los destinos y trabajos que les corresponden, que son en número muy amplio, variado y suficiente para todos los que tengan derecho a ellos, y los serán fielmente reservados por el Estado, Provincia, Municipio y semejantes les son reservadas a los mutilados útiles en proporción del 20 por 100 a los que posean los títulos profesionales correspondientes o los adquieran debidamente, tales como ingenieros, abogados, médicos, licenciados en Filosofía, maestros, arquitectos y semejantes, de las distintas Facultades o especialidades científicas o técnicas profesionales.

Asimismo, conocerán las preeminencias que se les conceden, de tratamiento, derecho a uso de uniforme, carnet y distintivo especial de caballero mutilado. Y para aquéllos que lo hayan especialmente menester, tendrán privilegio a asientos reservados en los vehículos, así como preferencia a no formar colas en los actos públicos que tengan por objeto el suministro o entrega de cosas o documentos, e igualmente en las taquillas de billetes de los espectáculos públicos, siendo, naturalmente, estas preferencias, únicamente personales e intransferibles.

Todos los mutilados tendrán derecho en los establecimientos oficiales, a asistencias gratuitas, médica, farmacéutica y ortopédica.

Gozarán del honoroso privilegio de poder asistir a los actos públicos formando Cuerpo con sus Guiones o Banderines, para así demostrar su amor y gratitud para la Patria, su orgullo de haberla servido bien y su inquebrantable adhesión y lealtad al CAUDILLO.

Para nuestros hermanos los soldados marroquíes se decretará igualmente el Reglamento de mutilados marroquíes, en el que con el mismo interés que para nuestros soldados España atiende y vela por ellos, concediéndoles honores, preeminencias, pensiones vitalicias y destinos en los que se asegure su porvenir.

¡Viva España! ¡Arriba España! ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO!

Advertencia importante. — Se ruega a todas cuantas personas se interesen por los mutilados de guerra por la Patria, recorten este artículo y lo hagan llegar a sus parientes o amigos que hayan recibido heridas o lesiones en el transcurso de la guerra.



Los cuellos y puños planchados a máquina QUEDAN COMO NUEVOS

PUEBLEN ENTREGARLOS EN LA

Tintorería HISPANO

Marqués de Larios, 1 y Victoria, 76

Contra el odio de ellos, nuestro amor y generosidad

El odio tiene su característica: la destrucción.

A un período vergonzoso de república siguió la revolución, con todas sus consecuencias: robos, incendios, asesinatos, destrucción.

Fueron eligiendo lo más sagrado, y con perfidia diabólica profanaron nuestros templos, destruyeron las santas Imágenes. Esaba el odio en acción.

Pero llegó el momento en que la fuerza apoyó a la justicia, y los que se mostraban valientes ante los indifensos huyeron como cobardes cuando se trataba, no de asesinar a mansalva, sino de pelear.

Málaga se vió libre, y ahora a nosotros toca ir rehaciendo lo que ellos destruyeron.

Nuestros templos han de ser reedificados; las Imágenes, restauradas, y las que desaparecieron, sustituidas por nuevas.

Pronto va a llegar la de María Auxiliadora, advocación que

tiene innumerables devotos en Málaga, como las de Nuestra Señora del Carmen, los Dolores, Perpetuo Socorro, los Remedios, del Rosario, la Esperanza, la Inmaculada. Es menester que tenga su altar, y debemos costearlo nosotros. No sea nuestra generosidad tan escasa que, al menos, deje de reemplazar lo que el odio destruyó. Dentro del mes de mayo debe estar ese altar puesto. Estoy cierto que no faltarán buenos malagueños que tomen en empeño la empresa.

Y hay que rehacer, uno a uno, todos los altares destruidos, y aun levantar muchos nuevos; que las Imágenes de Nuestro Señor, de la Virgen Santísima, de los Santos, reciban culto en muchos sitios, y aquí, donde tanto se pecó, muchísimo se desagravie.

Antes que la propia casa, reedifiquemos y engalanemos la Casa de Dios.

José María VALLEJO

Mujer nacional-sindicalista, para tí es un deber conocer tu revista - - -

Contra todo dolor

Fricciónese Vd. con

Linimento de Brendel

NETAMENTE ESPAÑOL

Golpes, torceduras, lumbago, reumatismo torticolis, tensión de nervios después de trabajos pesados, reumatismo, gota, ciática, dolores de cabeza y de muelas etc. etc., tienen en este medicamento su alivio y su curación. Es el remedio casero que no debe faltar en ningún hogar

Frasco Ptas. 4.20 (11mbres comprendidos) en todas las farmacias

AUTOMÓVILES PORTILLO
Servicio diario de viajeros para
ALGECIRAS - CADIZ - SEVILLA
Salida: 8 de la mañana
para **LA LINEA**, a las 13'30

Despacho: Alameda, 14. Teléfono 3889 -- MALAGA

Eléctrica Malagueña, S.A.

Oficinas: Maestranza, número 2 LUZ.
TELEFONO NUM. 1400 CALOR.
MALAGA FUERZA.

Visado por la censura



El CAUDILLO manda...

FALANGE ESPAÑOLA

Tradicionalista y de las JONS

...España obedece

«AUXILIO SOCIAL»

Departamento Provincial de Organización del «Servicio Social»

La retirada de los certificados de exención

Relación de las señoras que han de retirar a la mayor brevedad de estas oficinas los certificados de exención que tenían solicitados...

- María Teresa Sell Marín, Matilde García Lampérez, Fuensanta Gómez, María García Fernández, María del Carmen González Prados...

Sección Femenina

DONATIVOS PARA MADRID

Todas las afiliadas a F.E.T. de la J.O.N.S. de Madrid, así como los simpatizantes, deben entregar el jueves en esta Delegación el donativo correspondiente a esta semana.

Saludo a FRANCO. ¡Arriba España!

La Delegada de Madrid, Gloria Palomo.

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

C. N. S.

DELEGACION SINDICAL LOCAL DE MADRID

Echaide, 14 (bajo). San Sebastián

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION Y VIVIENDA

Nuestro Jefe Nacional, invicible CAUDILLO, organizó y dió a nuestra España un incomparable Ejército y con este la próxima victoria. Ahora acaba de entregarnos su potente máquina para el triunfo de la paz, el Fuero del Trabajo, y en su punto 13, la organización del nuevo Estado en Sindicatos Verticales.

Señ españoles y disciplinados formando parte de tan notable instrumentos sindicandoos, los pertenecientes a F. E. T. y de las JONS por obligación imperiosa, y al lado de los españoles para así contribuir al engrandecimiento de la Patria.

Productores del ramo de la Construcción de Madrid, obreros, arquitectos, constructores, etc. y propietarios de viviendas, ingresad sin demora en el Sindicato de la Construcción en esta Delegación Sindical Local de Madrid en San Sebastián, calle de Echaide, 14.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. — El Jefe de Sindicato de la Construcción y Vivienda.

Fotografador

Se necesita urgentemente en BOINAS ROJAS.

Junta Provincial de Transporte

Durante quince días podrá hacerse efectivo el pago del cánón por carreteras, con el recargo del 50%

Habiendo vencido el plazo voluntario para el pago del cánón de carreteras establecido por esta Junta, cuyo aviso fué publicado oportunamente en la Prensa local, se pone en conocimiento de los propietarios de vehículos de carga que no hayan retirado el recibo correspondiente, que durante quince días podrán hacerlos efectivos en las oficinas de la misma con el cumplimiento por ciento de recargo. Pasado este plazo, que se cuenta desde la fecha del presente, se cargará a los recibos que no hayan sido abonados, además de 50%, cinco pesetas por cada tonelada de carga.

Los Servicios de Vigilancia de Carreteras y otra especial establecida por esta Junta a tal fin se encargaron de las inspecciones oportunas para el más exacto cumplimiento de lo que se cita, debiéndose tener presente que, aparte de las que se indican, esta Junta podrá imponer las sanciones que juzgue necesarias de acuerdo con lo establecido.

Málaga 21 de Abril de 1938. 11 Año Triunfal.

Comandancia Militar de Marina de Málaga

Presentación urgente

Para un asunto de su interés deberá presentarse, con toda urgencia, en esta Comandancia Militar de Marina, familiares del inscripto número 53 del recemplazo de 1932 perteneciente al trozo de Cartagena Juan Antonio Canuto Mula.

ANUNCIOS ECONOMICOS

10 CÉNTIMOS PALABRA. — MÍNIMO: DIEZ PALABRAS

OFERTAS

¡AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, monopól, gas-oil y engrases, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, carretera Cádiz, 180. Teléfono 2992.

ZURCIDOS en todas clases de prendas. San Agustín, 4, piso segundo.

OFRECESE para dirección y trabajos de minas o canteras personas especializadas. Diríjanse al número 204, esta Administración.

ELUQUERA A DOMICILIO. Lareel 2'25. Agua 1'50. Corte peo 1. Cauce, 14

Cartelera

CINEMA DEL SOLDADO.— Teléfono 4096. — Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda.— De 4 a 10 de la noche. La dramática y emocionante película, Cive de la India, en español, por R. Colman y Loreta Young, y la interesante película del Oeste El vengador misterioso, por Charles Starrett y Joan Perry. Butaca 0'50. General 0'20.

CINE GOYA.— Desde las 4. Martha Eggerth, la genial actriz y cantante, en la opereta de estreno en Málaga, Alondra, música de Franz Lehar.

ECHEGARAY.— Desde las 4. Robert Donat y Jean Parker en la producción de estreno El fantasma va al Oeste, en español.

T. PRINCIPAL.— Desde las 4. Una película que encanta a todos los públicos! Cinco cuñadas, en español, por J. Herbolth y las 5 gemas "Dionne".

MALAGA CINEMA.— Desde las 3. La mejor película del año, "El sombrero de copa", por la incomparable pareja Fred Astaire y Ginger Rogers.

PETIT.— Hoy la gran opereta de risa loca por Laure-Hardy, en español, Fra Diávolo.

MODERNO.— A las 4. Programa cumbre: Nuestra hijita, en español. S. Temple; y Honbres

PLUS.— A las 4. El caballero del Follics Bergere, Chevalier y Marie Oberon, y La estropeada vida de Oliverio VIII, español, Laure-Hardy.

VICTORIA.— Agua en el sudor mañana, un film sensacional, lo español, y América salvaje.

SASTRERIA ESPAÑA

Queipo de Llano, 82 : Ramos Hermanos

GUIA DE PROFESIONES, INDUSTRIAS Y COMERCIOS

AGENTES DE ANUNCIOS Morales, Francisco.—Granada, 47. Teléf. 1754.

AGENTES DE SEGUROS Albanés Moreno, A.— Plaza de Félix Saenz, 9. Teléf. 2703.

AGENTES DE TRANSPORTES Sierra Iturriaga, José.—Tomás Heredia, 12. Teléf. 1490.

Una carta de González Marín a los católicos malagueños

La festividad de la Virgen de los Remedios en Cártama

Católicos de Málaga y su provincia:

El próximo domingo, 21, se celebrará en Cártama la fiesta de Nuestra Señora de los Remedios. Esta Virgen, que atravesando mares y montañas recorrió todos los países de América, recibiendo culto en todas sus iglesias y recogiendo plegarias y lágrimas de aquellos hermanos nuestros, atravesará las calles de Cártama en procesión de penitencia. Vuelve a España a recibir en el día de su festividad el homenaje de los buenos católicos malagueños. El único fin de esta procesión será el de pedir por la pronta terminación de la guerra y por la salud del CAUDILLO.

Católicos malagueños: yo os pido por Ella que os trasladéis a Cártama en este día; que las carreteras que conducen a Cártama sean un inmenso hormiguero humano. Yo os pido este pequeño sacrificio. Yo os pido a todos que cuando os postréis a sus pies el nombre de FRANCO no se aparte de vuestros labios y de vuestro corazón. Pedidle por la terminación de la guerra y que al cesar ésta el CAUDILLO nos conduzca por un camino de paz y de prosperidad a la meta de un Imperio.

Y Tú, Madre amantísima de los Remedios; Tú, que siempre me escuchaste; Tú, que me salvaste la vida en trance de muerte; Tú, que juntita conmigo atravesaste toda América en española cruzada; Tú, Madre mía, sigue, como hasta aquí, iluminando al CAUDILLO, derrama sobre él todas tus bendiciones.

Yo te pido en este día por España, por los muertos queridos, por el Ejército salvador, por todos los que ayudaron a la salvación de la Patria, por aquellos hermanos que en América quedaron con el pensamiento puesto aquí, y perdón y piedad para los que elegantemente se apartaron de Ti. Ellos te ultrajaron, pero aquí estamos nosotros a tu lado en este día. Ellos quemaron y destrozaron, y aquí estamos nosotros para recon-



truir con más fe y con doble entusiasmo. Tu destruido santuario, ya en plena reparación, será acicate para que las nuevas generaciones aprendan que contra tu poder no hay quien se atreva en la tierra.

Tú me iluminaste para salvarte, y aquí estamos. Madre mía, a tu lado para siempre. Yo estaba firmemente decidido a que esta fe no se perdiera; tu tradición seguirá por los siglos de los siglos, porque contra la maldad de los que te olvidan estaban mi fe y mi decisión inquebrantables, que sólo podrían quitarme con la muerte, y eso Tú no lo has querido, Madre mía de los Remedios.

GONZALEZ MARIN (Firmado)

Nota.— Se advierte a los devotos de la Santísima Virgen que en atención a que la inmensa mayoría entrará más fácilmente para asistir a la procesión en domingo, ésta se verificará, y sólo por este año, no el sábado, como correspondía a su festividad, sino el domingo, a las seis en punto de la tarde.

La solemne función de iglesia será también ese mismo día, a las diez y media de la mañana. El sermón estará a cargo del ilustre orador don José Suárez Faura. Habrá autobuses y trenes de ida y vuelta.

¡Malagueños! Todos a Cártama el domingo a pedir por España y por FRANCO.

La feria de Cártama y la procesión de la Virgen de los Remedios

En atención a las circunstancias por que atraviesa España, la feria de Cártama queda reducida este año al mercado de ganado, que se celebrará los próximos días 24, 25 y 26. La función de iglesia y la procesión se celebrarán el domingo 21.

Desde la Alameda saldrán camiones durante todo el día 24. Para mayor comodidad de los devotos, éstos podrán también salir para Cártama en el correo de las 12.

La Compañía de lo F. C. Andalués pondrá un tren especial, que saldrá de Málaga a las 8,30 de la mañana, y regresará, saliendo de Cártama a las 9,30 de la noche, después de la procesión. La procesión se verificará a las cinco y media de la tarde.

Por una gentileza de la primera autoridad militar de Málaga se ha conseguido, por esta sola vez, y sin que esto pueda servir de precedente, que los salvoconductos puedan hacerse colectivos; así es que una sola persona puede dar los nombres de todos sus acompañantes.

SI USTED LEE UNA SOLA VEZ BOINAS ROJAS LO LEERA DIARIAMENTE

BOTINAS ROJAS

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, Jueves 21 de Abril 1938

Número suelto: 15 céntimos

La batalla del Valle de Aran ha sido un fracaso para los rojos

Alvarez del Vayo asegura que la ofensiva de los nacionales ha puesto al Comité de Barcelona en situación muy crítica

La batalla del Valle de Aran

Ha sido un total fracaso para los rojos

LUCHON, 20.—Un corresponsal de guerra francés llegado a esta ciudad ayer martes, da cuenta de que las tropas rojas han perdido la batalla del Valle de Aran. Los marxistas habían preparado en el Valle magníficas fortificaciones, las cuales con los obstáculos del terreno se oponían eficazmente a los nacionales.

Sin embargo, las tropas del GENERAL FRANCO vencieron estas dificultades, apoderándose de las líneas más importantes del valle y de su capital, Viella, muy cerca de la frontera de los Pirineos. Ante este avance de los nacionales, numerosos milicianos cruzaron la frontera en grupos de cien y doscientos hombres.

Su descanso en territorio francés será bastante corto, pues la orden del Gobierno francés para que todos los desertores sean enviados a Cataluña, está todavía en vigor y será aplicada a estos milicianos.

La nueva emisora de Zaragoza

ZARAGOZA, 20.—Para conmemorar la inauguración de la nueva emisora Radio Zaragoza E. A. L. 101 se ha celebrado una cena en el Gran Hotel. Esto ha sido el complemento de los actos del día de ayer, con motivo de la magna concentración y de la visita del CAUDILLO al Campo de la Victoria.

En la mesa presidencial se encontraban el ministro del Interior, señor Serrano Suñer, y todas las autoridades militares y civiles de Zaragoza. En otras mesas se encontraba el Consejo de Administración de la nueva emisora, los técnicos que han tomado parte en el montaje de la misma y representaciones del Cuerpo de Ejército.

Pronunciaron elocuentes discursos el coronel del Cuerpo de Ejército de Aragón y consejero nacional de F. E. T., señor Gazapo; el ministro del Interior y el jefe provincial del Movimiento. Todos los oradores fueron ovacionados.

Finalmente, el sexteto de la emisora inaugurada, que participó en la cena interpretó el "Cara al sol", "Oriamendi" y el Himno nacional, que fueron escuchados en pie y brazo en alto por los asistentes que, entusiasmados, aclamaron a FRANCO y vitorearon a España.

"Y" En Prensa y Propaganda Femenina (Larios 9), puedes adquirirla

ULTIMA HORA

El Consejo de Ministros francés acordó se nombre Embajador en Roma después de la sesión de la Sociedad de Naciones

En Paris se ha anunciado oficialmente que Daladier y Bonnet partirán para Londres el miércoles próximo

Hoy tendrá lugar la segunda visita del Encargado de Negocios de Francia al Conde de Ciano

SE COMUNICA OFICIALMENTE EN PARIS EL VIAJE DE DALADIER Y BONNET A LONDRES

PARIS, 21.—Ayer se anunció en esta ciudad, con carácter oficial, que el presidente del Consejo de Ministros, M. Daladier, y el ministro del Interior, M. Bonnet, partirán para Londres, para cuya capital marcharán el miércoles próximo.

INMEDIATAMENTE DESPUES DE LA SESION DE LA LIGA GINEBRINA, FRANCIA NOMBRARA SU EMBAJADOR EN ROMA

PARIS, 21.—Los círculos políticos parisinos aseguran que el Consejo de Ministros aceptó la proposición del ministro de Relaciones, para nombrar un embajador cerca del Gobierno italiano, inmediatamente después de la sesión de mayo de la Liga de Ginebra.

UNA SUBLEVACION MILITAR EN HONDURAS

MANAGUA, 21.—Según una información, hasta ahora no confirmada oficialmente, se dice que ha estallado en Honduras una sublevación militar, bajo la dirección de los generales Filiberto Díaz Ceyas y C. Ferino Solís. Los revoltosos han ocupado los cuarteles y diferentes edificios gubernamentales.

ALREDEDOR DEL LLAMAMIENTO DE LOS ROJOS A LA S. DE N.

PARIS, 21.—El diario "Le Temps" dice que el llamamiento dirigido por los rojos españoles al Consejo de la Sociedad de Naciones no es más que una tentativa para desviar la catastrófica situación militar de la España roja.

El periódico hace constar que solo el Comité de No Intervención de Londres tiene competencia en la cuestión de la retirada de voluntarios. La política de No Intervención impidió la extensión del conflicto, por lo que debe mantenerse para el futuro.

El periódico expresa finalmente su convicción de que nadie tolerará que los beneficios conseguidos hasta ahora por la No Intervención sean puestos en peligro.

EL VIAJE A LONDRES DEL CONDE CIANO NO SERA HASTA LA ENTRADA EN VIGOR DEL TRATADO ANGLOITALIANO

ROMA, 21.—En los círculos italianos autorizados se declara que todavía no hay nada en definitivo acerca del viaje del Conde Ciano a Londres. Sin embargo, se cree posible que el viaje se efectúe después de entrado en vigor el acuerdo angloitaliano.

Con respecto al viaje del ministro de Relaciones italiano a Varsovia, se cree que no se efectuará antes del próximo año.

HA LLEGADO A PARIS EL PRINCIPE BERNARD, DE LOS PAISES BAJOS

PARIS, 21.—Ha llegado hoy a la capital francesa el príncipe Bernard, de los Países Bajos, acompañado de su hermano. Se hospedará en casa de un amigo.

LOS DUQUES DE WINDSOR EN FRANCIA

PARIS, 21.—Los duques de Windsor han llegado a Antibes, alquilando un chalet por un período de tres años.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO JAPONES CONTINUARA EN SU PUESTO

TOKIO, 21.—La Prensa destaca con gran satisfacción las declaraciones hechas por el pre-

sidente del Consejo de ministros, que continuará en su cargo. Los periódicos dicen que así terminarán las inquietudes políticas.

UN GRUPO DE PERITOS DE AVIACION INGLESAS MARCHA A LOS ESTADOS UNIDOS

LONDRES, 21.—Un grupo de peritos militares ingleses ha marchado hoy para los Estados Unidos para ver la posibilidad de comprar aparatos para las fuerzas aéreas inglesas. Estas probables compras las harán de los Estados Unidos y del Canadá.

LA ARGENTINA CONCERTA UN EMPRESTITO DE 40 MILLONES DE PESOS

BUENOS AIRES, 21.—El Gobierno argentino ha concertado un empréstito con una casa bancaria de Amsterdam (Holanda) de 40.000.000 de pesos, reembolsable en tres años y a un interés del tres y medio por ciento.

LOS PUNTOS SOBRE LOS QUE VERSARA LAS CONVERSACIONES ITALOFRANCOESAS

PARIS, 21.—El periódico "L'Époque" dice que las conversaciones francoitalianas versarán sobre los siguientes puntos:

Primero.—Negociaciones preparatorias que serán completadas con un cambio de cartas.

Segundo.—Francia apoyará el 5 de Mayo en Ginebra, el plan inglés, según el cual el Consejo de la Sociedad de Naciones dejará a sus miembros la decisión para reconocer el Imperio italiano.

Tercero.—Francia enviará un embajador a Italia.

Cuarto.—Este embajador ter-

Alvarez del Vayo hace declaraciones a un periodista extranjero

Afirmó que la ofensiva de los nacionales ha puesto al Comité de Barcelona en muy crítica situación.—Es muy posible—dice—que el Gobierno tenga que abandonar Cataluña

PERPIÑAN 20.—Alvarez del Vayo ha hecho las siguientes declaraciones a un periodista extranjero:

"Desde hace más de quince días, la situación militar del Gobierno es crítica, pues la rápida ofensiva de los nacionales ha impedido que podamos tomar las necesarias medidas defensivas.

Es posible que el Gobierno se vea obligado a abandonar Cataluña; pero no queremos tomar tan importante determinación, que habría de tener efectos desastrosos para la moral de los combatientes de nuestro ejército y de nuestra retaguardia."

A continuación, Alvarez del Vayo denunció el tratado angloitaliano, que constituye—dijo—una victoria obtenida sobre la "democracia".

Después volvió a explicar sus puntos de vista sobre la no intervención, diciendo que debía desaparecer, para que el Gobierno rojo tuviera libertad de adquirir armas y municiones en el Extranjero.

Cominará el acuerdo francoitaliano, inmediatamente después de la visita de Hitler a Roma.

NUEVO EMPRESTITO FRANCÉS PARA LA DEFENSA NACIONAL

PARIS, 21.—Los periódicos, hablando del Consejo de ministros celebrado ayer, dicen que los peritos de la Presidencia del Consejo y del Ministerio de Hacienda han elaborado en el momento secreto diferentes planes para un empréstito destinado a la defensa nacional. Se dice que es uno de los mayores empréstitos que hasta aquí se ha hecho.

HOY JUEVES SE EFECTUARA LA SEGUNDA ENTREVISTA FRANCOITALIANA

ROMA, 21.—Los medios políticos observan gran reserva en relación al cambio de impresiones entre Francia e Italia. La próxima visita del encargado de Negocios de Francia al Conde de Ciano se efectuará hoy jueves.